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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip EdebilirsinizHesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

HENÜZ bebekken çıkan yangında iki elini kay-
betti, ama hayattan umudunu hiç kaybetmedi.  
Zorlu bir yaşam mücadelesini hukuk, siyaset ve 

toplumsal faydaya dönüştüren AK Parti İstanbul Milletve-
kili Serkan Bayram; “Buğday Tanesi” kitabı ve filmiyle 
milyonlara umut oldu, engelli hakları alanındaki çalışma-
larıyla binlerce hayata dokundu. Serkan Bayram’ın haya-
tı, mücadelesi ve Türkiye’ye kattıklarını Sonsöz Gazetesi 
olarak sizler için kaleme aldık.             >> HABERİ 8’de

MERKEZİ İstanbul’da bulunan Fah-
ri Trafik Müfettişleri (FTM) Derneği 
Yönetim Kurulu üyesi ve Basın Sözcü-

sü Halis Kahraman, CİMER’e yaptığı başvuruda 
MOBESE kameraları ile 112 ihbar hattına bildi-
rilen trafik ihlallerinin doğrudan cezaya dönüştü-
rülmesini talep etti. Çalışmaya göre trafik kazalarının ekonomik 
yükü ise araç sayısı ve enflasyon etkisiyle hızla artıyor.      >> S. 4

Trafikte caydırıcılık çağrısıTrafikte caydırıcılık çağrısı

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Başkent Mil-
let Bahçesi’nin içinde yer 

alan Alev Alatlı Bilim Merkezi, açıldı-
ğı günden bugüne yüzbinlerce kişi-
yi bilimle buluşturdu. Bilim Merkezi 
1 yılda 100 bin kişi tarafından ziya-
ret edildi. 1 yılda 100 bin kişi bilimle 

buluştu. Başkent Millet Bahçesi’nin 
içinde yer alan Alev Alatlı Bilim Mer-
kezi, her yaştan bilim meraklısının 
buluşma noktası oldu. Resmi kurum 
ve kuruluşlarla işbirliği yapılarak bir-
çok eğitim ve etkinliğin düzenlendi-
ği merkezde, bilim atölyeleri büyük 
ilgi gördü. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Ankara’da Ankara’da 
1 yılda 100 1 yılda 100 
bin kişi bin kişi 
bilimle bilimle 
buluştubuluştu

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Palandöken: “Sahte Palandöken: “Sahte 
para yüzünden kimsenin para yüzünden kimsenin 

emeği zayi olmamalı”emeği zayi olmamalı”
 O HABER MERKEZİ

YAKLAŞAN Kurban Bayramı önce-
sinde kurban pazarlarında yaşanabile-

cek risklere dikkat çeken TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Kurban bayramı yaklaşı-
yor. Tabi dikkat edeceğimiz hususlar ve kurban-
lık alırken ki her yıl ülkemizde kesilen kurban 
sayıları da yılına göre değişiyor.” dedi.  >> S. 3

Ali
TEPE

Sayfa 5’te

Felç sonrası çini Felç sonrası çini 
sanatıyla hayata sanatıyla hayata 

sarıldısarıldı
>> Haberi 4. Sayfada>> Haberi 4. Sayfada

Sanayide 5G 
dönemiyle üretim 
bantlarında “sıfır 

hata” devri başlıyor
İSTANBUL (AA)- Endüstri 4.0 
standartlarını bir üst seviyeye 
taşıyan 5G, yüksek veri hızı 

ve milisaniyelerle ölçülen düşük gecik-
me süresi sayesinde üretim sahala-
rında insan hatasını minimize eden bir 
ekosistem sunuyor.      >> SAYFA 6’da

Doğum sonrası 
dönemde kadınların 

yüzde 56’sı işten 
ayrılıyor

ANKARA (DHA)- Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile Bir-
leşmiş Milletler Nüfus Fonu (UNF-

PA) iş birliğinde gerçekleştirilen analiz ça-
lışması, kadınların doğumdan sonraki 1 ay 
içinde yüzde 3,7’si, 6’ncı ay içinde yüzde 
39,9’u, 12’nci ay itibarıyla da yüzde 56,5’inin 
işten ayrıldığını ortaya koydu.    >> SAYFA 5

ANKARA Üniversitesi Veteriner Fa-
kültesi öğretim üyesi Prof. Dr. Okan 
Ekim’in öncülüğünde geliştirilen “Ant-

ropolojik Kemik Analiz Sistemi (ANKA)”, adli 
bilimlerde yapay zekâ destekli analiz süreç-
lerine yenilikçi bir yaklaşım getiriyor. Kolluk 

kuvvetleriyle iş birliği içinde yürütülen proje, 
sahada elde edilen kemik ve organik bulgula-
rın kısa sürede insana mı yoksa hayvana mı 
ait olduğunu belirlemeyi hedeflerken, uzman 
tecrübesini dijital ortama aktararak karar sü-
reçlerini hızlandırmayı amaçlıyor.   >> S. 8’de

KEMİK ANALİZİNDE DEVRİM: YAPAY ZEKÂ SAHAYA İNİYOR

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Ticaret Odası (ATO) 
Meclis Üyesi ve Mamak İnşaat 

Müteahhitleri Derneği (MİMDER) Başkanı 
Hamza Can, çimento fiyatlarının Ankara’da 
özellikle son bir yılda piyasa koşullarının 
ötesinde ciddi yükseliş göstermesinden ra-
hatsız olduklarını belirtti.   >> SAYFA 3’te

 O HABER MERKEZİ
KAHRAMANKAZAN Belediyesi tarafından, kadınların ya-
şam kalitesini doğrudan etkileyen sağlık konularına dikkat 

çekmek amacıyla düzenlenen “Baş Ağrısına Doğru Yaklaşım” semi-
neri, Kadınlar Lokali’nde yoğun katılımla gerçekleştirildi.     >> S. 3’te

Ankaralı Ankaralı 
müteahhitler müteahhitler 
çimento çimento 
kartellerinden kartellerinden 
rahatsızrahatsız

Türkiye’den Dünyada Bir İlk; ANKA ProjesiTürkiye’den Dünyada Bir İlk; ANKA Projesi

Türkiye’de bu 
yıl da sıcaklık 

rekorları kırılabilir
İZMİR (DHA)- Boğaziçi Üniversi-

tesi’nden Prof. Dr. Murat Türkeş, bu yıl 
kuvvetli bir El Nino olasılığına dikkati 
çekip, “Türkiye’de bu yıl da yüksek sı-
caklık rekorları kırılma olasılığı söz ko-
nusu” dedi.                >> HABERİ 6’da

GONCAGÜL
KONAŞ

Kahramankazan’da ‘baş 
ağrısı’ seminerine yoğun ilgi

Geleceğin adli analizi Geleceğin adli analizi 
Türkiye’den çıkıyorTürkiye’den çıkıyor

Türkiye’den 

Türkiye’den 

Dünyaya Yapay 

Dünyaya Yapay 

Zekâ Hamlesi

Zekâ Hamlesi
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HER ŞEY

AKP ve Kapitalizm

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

RTE, yaptığı bir konuşmasında: “Kapitalist 
düzen maalesef insanı insan yapan değerlerinden 
uzaklaştırıyor. Ve eğer buna karşı aktif mücadele 
veren bir zümre olmazsa, bu mücadeleyi kaybet-
memiz çok da uzak olmasa gerek.” diyor.

Bu konuşma bana Karl Marks’ın önemli bir 
tespitini anımsattı. Kısaca Marks : “Maddi koşullar 
insanın bilincini belirler.” diyor.

Genellikle AKP’de siyaset yapanlar başta RTE 
ve ekibi olmak üzere kimi zaman “Yerli ve milli-
yiz” derler ama pratikte en Atlantikçi uygulamalara 
imza atarlar. Kimi zaman “Batı’ya karşıyız” der-
ler ama Batı’nın tüm olanaklarından yararlanırlar. 
Birileri bana; “En kapitalist parti hangisidir?” diye 
sorsa, ben fiilen AKP’dir diye yanıt veririm. AKP 
fiilen Türkiye’nin en kapitalist, en özelleştirmeci, 
en serbest piyasacı, en neoliberal partisidir.

 Kamu kaynaklarının ve Cumhuriyetin birikimi-
nin yüzde 86’sı AKP döneminde satıldı. Tek başına 
kamucu birikimin bu tasfiyesi bile bile AKP’nin en 
kapitalist hükümet olduğunu ortaya koymaktadır.

Artık AKP’ye üstelik yüzde 86 bile artık yet-
miyor. Yolları ve köprüleri bile satılığa çıkardılar. 
2 köprü ve 7 otoyol özelleştirmesi var. İBB AKP 
Grup Başkanvekili Faruk Gökkuş açık açık söyledi: 
“Köprüleri özelleştireceğiz. İnandığımız ekonomik 
sistem neyse, biz onu size rağmen uygulamaya de-
vam edeceğiz.” dedi. AKP, kapitalizmi budur. 

Şimdi işin birde ana muhalefet partisi CHP 
Genel Başkan Yardımcısı Deniz Yavuzyılmaz’ın 
Karayolları Genel Müdürlüğü 2026 Yılı Perfor-
mans Programı Raporu’na dayanarak aktardığına 
bakalım! Yavuzyılmaz’a  göre 2 köprü ve 7 otoyo-
lun 2025 net kârı 600 milyon dolar. Yani 25 yılda 
net 15 milyar dolar yapar.

Peki AKP iktidarı kamu adına neden böyle bir 
paradan vazgeçiyor ve uzun vadede kasaya girecek 
15 milyar dolar yerine kısa vadede kasaya girecek 
7 milyar dolara razı oluyor? 

Şirketlerin çıkarını mı düşünüyor? Yoksa erken 
bir seçim planlıyor ve kasada kullanılacak sıcak pa-
raya gereksinimi var?

Bana göre her ikisi de olabilir… Hem Cum-
hurbaşkanlığı hem de Başbakanlığı ve AKP Genel 
Başkanlığını birlikte yöneten RTE’nin kabinede 
yaptığı etkili yenilenme, muhalefet tarafından bir 
erken seçim işareti olarak yorumlanıyor. 

Başsavcı Akın Gürlek’in adalet bakanı ve vali 
Mustafa Çiftçi’nin içişleri bakanı atanması dikkat 
çekicidir. Özellikle Akın Gürlek, Saray açısından 
çok önemli bir isimdir. Hâkim iken Adalet baka-
nı yardımcısı, başsavcı iken Adalet bakanı yapıldı. 
Böylece yargı cübbesi üzerindeyken iki kere siyasi 
ceket giymiş oldu. Üstelik CHP Belediye Başkanla-
rının ceza evlerine doldurulmasını sağladı.

Öte yandan Gürlek’in iki kere cübbesi üstün-
deyken siyasi ceket giymesi, “parti devleti” olgusu-
nu da gözler önüne serdi.

Bu ülkede her türlü zorluğa rağmen kapitaliz-
me karşı mücadele eden sosyalistler, komünistler 
bulunuyor.

 Kapitalizme karşı mücadelenin en somut hali 
de AKP kapitalizmine karşı mücadeledir. Çünkü 
AKP iktidarı, Türkiye’nin gelmiş geçmiş en ka-
pitalist, en özelleştirmeci, en Atlantikçi iktidarı 
olmuştur. 

İNSAN ve DOĞA

Çavuş 
IŞIK

DUYGULARIN 
TERCÜMANI

İnsan, doğanın bir parçası ama modern 
yaşamda bu bağı çoğu zamanunutuyoruz. 
Ama özellikle sanayi devrimi sonrası kur-
duğumuz sistemler bizi doğadan ayrı, hat-
ta ona hükmeden bir konuma yerleştirmiş 
gibi hissettiriyor. Bu da hem zihinsel bir ko-
puşa hem de fiziksel olarak ciddi tahribata 
yol açtı.

Bugün karşı karşıya olduğumuz iklim de-
ğişikliği, biyolojik kaybı ve ekolojik ayak izi 
gibi kavramlar, aslında bu kopuşun sonuç-
larını somutlaştırıyor. Modern yaşamın kon-
foru olan şehirler, teknoloji, hızlı tüketim ve 
bize doğadan bağımsızmışız gibi bir yansıma 
sunuyor, ama gerçek şu ki hâlâ tamamen 
ona bağlıyız.

İlginç olan şu ki: Bu bağı unutmamız, 
onu ortadan kaldırmıyor. Aksine, doğaya 
verdiğimiz zarar dönüp dolaşıp insan yaşa-
mını da etkiliyor, kuraklık, gıda krizi, hava 
kirliliği gibi yollarla bize nefret dolu bir dö-
nüş yapıyor.

Bu noktada mesele sadece “doğayı ko-
rumak” değil, aynı zamanda insanın kendi 
varoluşunu sürdürülebilir kılmak. Belki de 
asıl soru şu: Modern yaşamla doğayla uyum 
arasında nasıl gerçekçi bir denge kurulabilir?

Doğaya hükmetmek ona zarar vermek 
bizim için kısa orta ve uzun vadede bir tahri-
bat olacaktır. Bunun sonucuna biz ve bizim 
gibi gelecek nesillerde ne yazıkki bu tahriba-
tın sonucuna  katlanmak zorunda kalacak. 
Ne acı bu onlara revamı neden onlar dün-
yaya bizden sonra geldiler diye onların gele-
ceklerini ellerinden almak mı lazım.

Az çok köy hayatı yaşayan veya sene-
de bir kere olsun memleketini ziyarete gi-
den kişiler görürler köylerin ortak alanı olan 
yerlerde bölgenin mevsim şartlarına göre 
yetişen meyvaları vardır buralarda herkes 
tüketir bunları neden bunlardan yiyorsunuz 
diyen çıkmaz çünki atalarımızın bize bıraktı-
ğı mirastır bunlar senin benim kavgası olma-
dan yesinler diye bırakılan ortak el emeğidir 
bunlar imecedir. 

Doğayı öldürüyoruz ama farkında deği-
liz, sırf kendi çıkarlarımızı yerine getirmek 
uğruna nefsani ufak tefek arzularımız için üç 
günlük heves için yüzyıllarca kullanılacak or-
tamı çöp ediyoruz. Şehirleşme ve Metropol 
şehir kurma insanların  dağınık olarak ya-
şaması ve binalaşma tarlalarımızı tamamen 
yok etti.

Biz yıkıcılar ne yazıkki hayata empati gö-
züyle bakmadıkça doğanın yok oluşunu sey-
retmeye devam edeceğiz. Vesselam...

ANKARA (AA) - Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
(SBÜ) Rektör Yardımcısı ve Gülhane Tıp Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Mehmet Ali Gülçelik, meme kan-
seri tedavisinde uyguladıkları ve aynı ameliyat sı-
rasında birden fazla cerrahi işlemin gerçekleştirile-
bildiği yöntemin dünya literatürüne girdiğini bildirdi.

Prof. Dr. Gülçelik, AA muhabirine, meme kan-
serinin dünyada ve Türkiye'de kadınlarda en sık 
görülen kanser türü olduğunu belirterek, tedavi sü-
recinin yalnızca tümörün alınmasıyla sınırlı olmadı-
ğını, hastanın biyolojik özellikleri ve genetik riskine 
göre kapsamlı şekilde planlandığını söyledi.

Gülçelik, "Her iki memeyi ameliyat ettikten son-
ra aynı seansta protez de yerleştiriyoruz. Dünyada li-
teratüre de katkı sağladık. Süre olarak da çok iyiyiz. 
Ekibimiz içinde bir kadın doğum hocamız da var. Aynı 
seansta memeyi yaptıktan sonra laparoskopik (kapa-
lı) olarak yumurtalıklarını da alıyoruz. Yaş grubu biraz 
ilerlediyse, kadın doğum hocamızın önerisi ve hasta-
mızın da kabul etmesi durumunda yalnızca yumurta-
lık ve tüpleri değil, aynı zamanda rahmini de alıyoruz. 
Bütün işlem kapalı yöntemle kadın doğum hocamız 
tarafından yapılıyor. Tüm bu işlemleri ortalama 120-
140 dakika içerisinde tamamlayabiliyoruz. Bu süre, 
hem hasta konforu hem de cerrahi başarı açısından 
önemli bir avantaj sağlıyor." dedi.

Tedavi planlamasında her hastaya aynı yaklaşı-
mın uygulanmadığını belirten Gülçelik, cerrah, medi-
kal onkolog ve genetik uzmanlarından oluşan konse-
yin kararına göre hareket edildiğini kaydetti.

Prof. Dr. Gülçelik, meme kanserlerinin yaklaşık 
yüzde 5-10'unun genetik altyapıya sahip olduğunu 
hatırlatarak, özellikle aile öyküsü bulunan ve 50 yaşın 
altındaki meme kanserlerinde mutlaka genetik test is-

tediklerini aktardı.
- "KADINLAR KORKMASIN, 

MUAYENELERINI MUTLAKA YAPSINLAR"
Söz konusu yöntemle tedavi gören ve Ankara'da 

yaşayan 41 yaşındaki Nazlı Esemenli, kendi kendine 
yaptığı muayenede fark ettiği kitle sonrası başvurdu-
ğu sağlık kuruluşunda erken tanı aldı.

Esemenli, genetik riskinin yüksek çıkması üzeri-
ne koruyucu cerrahi kapsamında aynı seansta birden 
fazla operasyon geçirdi.

Zorlu tedavi sürecini geride bırakan Esemenli, 
şöyle konuştu:

"Genetik yatkınlığım çok yüksek çıktığı için bu se-
fer koruma amaçlı iki göğüs, rahim ve yumurtalıkla-
rımı aldırmak üzere tekrar ameliyata alındım. Onun 
üzerine radyoterapilerimi gördüm. Tüm tedavilerim 
bitti ve ilaçla hormon tedavisindeyim. Şu an düzenli 
olarak kontrollerime gidiyorum. Kadınlar korkmasınlar, 
muhakkak elleriyle muayenelerini yapsınlar. Senede 
bir kez kadın doğumda muayene olsunlar. Erken teş-
his gerçekten hayat kurtarıyor. Çok hızlı ilerliyor bazı-
larında. Benimki çok erken bulunduğu için şu an sağ-
lıklıyım."

İSTANBUL (AA) - Prof. Dr. Cemil Taş-
cıoğlu Şehir Hastanesi Çocuk Sağlığı Klini-
ği Eğitim Sorumlusu Prof. Dr. Vefik Arıca, arı 
sütü ve propolisin doktor kontrolü dışında 
aşırı kullanılması durumunda erken ergenlik, 
boy kısalığı ve erkek çocuklarda meme bü-
yümesi gibi yan etkilerinin ortaya çıkabilece-
ğini söyledi.

Prof. Dr. Arıca, çocuklarda bağışıklık sis-
temini güçlendirdiği düşünülen vitaminler ile 
arı sütü ve propolisin kullanımına ilişkin AA 
muhabirine değerlendirmelerde bulundu.

Son yıllarda bu ürünlerin kullanımında 
ciddi artış gözlendiğini ifade eden Arıca, arı 
sütü ve propolisin güçlü antibakteriyel özel-
liklere sahip olduğunu, bakteri ve virüsleri öl-
dürücü etkisinin yanı sıra bağışıklık sistemini 
düzenleyici (immün modülatör) olarak bilin-

diğini kaydetti.
Bu ürünlerin hekimler tarafından önerile-

bildiğini belirten Arıca, doktor kontrolü dışın-
da aşırı kullanılmaması konusunda şu uya-
rılarda bulundu: "Arı sütü ve propolisin aşırı 
ve kontrolsüz kullanımı çeşitli yan etkilere 
yol açıyor. En önemli yan etkilerden biri, ço-
cuklarda erken ergenlik. Özellikle ergenli-
ğe geçiş döneminde kullanım erken ergen-
liği tetikleyebiliyor. Ergenlik sonrasında ise 
sürecin hızlanmasına bağlı olarak uzun va-
dede boy kısalığına neden olabiliyor. İkinci 
önemli yan etki ise özellikle erkek çocuklar-
da meme büyümesine yol açmasıdır."

Arıca, arı sütü ve propolisin aşırı kulla-
nımında mideyle ilgili sorunların da yaşana-
bileceğini, ayrıca bazı bilimsel çalışmalarda 
kan pıhtılaşmasını engelleyebileceğine dair 

bulguların elde edildiğini aktardı.
Özellikle 1 yaş altındaki çocuklarda bu 

ürünlerin kesinlikle kullanılmaması gerektiği-
nin altını çizen Arıca, "Biz arı sütü ve propo-
lisi 2 yaşından önce tavsiye etmiyoruz. Ha-
mileler, emziren anneler ve kan pıhtılaştırıcı 
ilaç kullanan kişiler de kullanmamalı." diye 
konuştu. Prof. Dr. Arıca, internet ortamında 
satılan ve "merdiven altı" olarak tabir edilen 
üretimlerin daha ciddi riskler barındırabile-
ceğine de dikkati çekti. Koronavirüs salgı-
nı sonrası sosyal medyanın etkisiyle bu tür 
ürünlerin kullanımının arttığını dile getiren 
Arıca, "Komşudan duyma ya da 'bir çocuk 
kullandı fayda gördü' gibi kulaktan dolma bil-
gilerle kullanım yan etkilere yol açabiliyor." 
dedi. Arıca, bu ürünlerin hekim kontrolün-
de ve belirli sürelerle kullanılması gerektiği-
ni vurgulayarak, "Arı sütü ve propolis sürekli 
kullanılmamalı. Eğer hekim öneriyorsa 3 ay-
dan sonraki kullanımlarda mutlaka 1 ay ara 
verilmelidir." ifadelerini kullandı.

Arı sütü ve propolis kullanımının ardın-
dan alerjik reaksiyonlar görülebileceğini söy-
leyen Arıca, şunları kaydetti:"Kaşıntı, dökün-
tü, kızarıklık, erken ergenlik veya erkeklerde 
meme büyümesi gibi durumlarda mutlaka 
aile hekimine veya çocuk hekimine başvu-
rulmalı ve kullanım kesilmelidir. Arı sütü ve 
propolis kullanımı son 5 yılda Türkiye'de ve 
dünyada yaklaşık 4 kat arttı. Sosyal med-
yada kendisini doktor olarak tanıtan kişilerin 
paylaşımları aileleri etkileyebiliyor. 

Arı sütü ve propolisin kontrolsüz kullanımı 
çocuklarda yan etkilere neden oluyor ANKARA, (DHA)- ENFEKSİYON 

Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uz-
manı Dr. Şeyma Betül Kayhan, “Ende-
mik bölgelere seyahat edecek kişiler için 
sıtma önemli bir risk oluşturmaktadır. 
Korunmada en önemli yöntem koruyu-
cu ilaçlar ve kişisel önlemlerdir. Seyahat 
sonrası ateş ve benzeri şikayetleri olan 
kişiler sağlık kuruluşuna başvurarak se-
yahat geçmişlerini ve kullandıkları ilaçla-
rı hekimleriyle paylaşmaları hayati önem 
taşımaktadır” dedi.

Lokman Hekim Üniversitesi Ankara 
Hastanesi'nden Enfeksiyon Hastalıkla-
rı ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Şey-
ma Betül Kayhan, Dünya Sıtma Günü 
nedeniyle yazılı açıklama yaptı. Dr. Kay-
han, Türkiye’de yerli bulaş sona ermiş 
olsa da yurtdışı kaynaklı vakalar ve iklim 
koşulları nedeniyle sıtma riskinin sürdü-
ğünü belirterek, özellikle endemik bölge-
lere seyahat edecekler için koruyucu ön-
lemlerin hayati önem taşıdığını söyledi. 
Dr. Kayhan, “Sıtma dişi anofel sivrisinek-
lerin ısırmasıyla bulaşan ve plasmodium 
cinsi parazitlerin neden olduğu bir en-
feksiyon hastalığıdır. Dünya Sağlık Ör-
gütü (DSÖ) verilerine göre vaka sayıla-
rında azalma görülse de hastalığın etkisi 
sürmektedir” diye konuştu. Türkiye’de 
geçmişte yaygın görülen sıtmanın, Sağ-
lık Bakanlığı’nın çalışmalarıyla yerli bu-
laş açısından ortadan kaldırıldığını be-
lirten Uzman Dr. Kayhan, “Buna karşın 

Türkiye’nin subtropikal kuşakta yer al-
ması, iklim değişikliği ve yoğun nüfus 
hareketleri nedeniyle risk tamamen or-
tadan kalkmış değildir. Türkiye’de her 
yıl 200-250 civarında yurtdışı kaynak-
lı vaka bildirilmektedir. Vakaların çoğu 
Sudan, Nijerya ve Uganda gibi Afrika ül-
kelerinden gelmektedir. Hastalığın be-
lirtilerinde ise, sivrisinek temasından en 
erken bir hafta sonra ortaya çıkmaktadır. 
Ateş, üşüme, titreme, terleme, baş ağrı-
sı ve kas-eklem ağrıları gibi belirtiler gö-
rülebilir. Erken tanı ve tedaviyle genellik-
le tam iyileşme sağlanmaktadır. Özellikle 
en ağır seyreden sıtma türü enfeksiyon-
larında koma, böbrek yetmezliği ve ak-
ciğer ödemi gibi ağır tablolar gelişebilir” 
ifadelerini kullandı.Türkiye’de sıtma tanı-
sının sağlık kuruluşlarında yapılan peri-
ferik kan yayması ile konulabildiğini be-
lirten Uzman Dr. Kayhan, şunları söyledi:

“Doğrulama testleri İl Halk Sağlığı 
Laboratuvarları tarafından yapılır. Teda-
vide kullanılan ilaçlar ise, İl Sağlık Mü-
dürlükleri tarafından temin edilmektedir. 
Endemik bölgelere seyahat edecek kişi-
ler için sıtma önemli bir risk oluşturmak-
tadır. Etkili bir aşı bulunmamıştır. Korun-
mada en önemli yöntem koruyucu ilaçlar 
ve kişisel önlemlerdir. Seyahatten en az 
15 gün önce profilaksiye başlanması ge-
rekmektedir. Uzun kollu kıyafetler giyil-
mesi ve sinek kovucular kullanılması ge-
rekir. 

Sıtmada en önemli yöntem koruyucu 
ilaçlar ve kişisel önlemlerdir

İSTANBUL (AA) - Medi-
pol Acıbadem Bölge Hastanesi 
Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Ayşe İrem Yasin, tedavinin etki-
sini azaltabilmesi ve hayati teh-
likeler barındırması nedeniyle 
kanser hastalarına rastgele tak-
viye kullanımını kesinlikle öner-
mediklerini belirtti.

Medipol Sağlık Grubu'ndan 
yapılan açıklamaya göre, kan-
ser tedavisi gören hastaların 
daha hızlı toparlanma umuduyla 
başvurduğu gıda takviyeleri ve 
bitkisel kürler, faydadan çok za-
rar getirebiliyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Yasin, hastaların ku-
laktan dolma bilgilerle yöneldi-
ği ürünlerin kemoterapi sürecin-

de oluşturduğu risklere dikkati 
çekti.

Tedavi altındaki hastaların 
en büyük yanılgısının bağışıklığı 
hızla yükseltme çabası olduğu-
nu belirten Yasin, onkolog onayı 
olmadan atılan her adımın ha-
yati tehlikeler barındırdığını vur-
guladı.

Yasin, kanser tedavisinde 
kullanılan kemoterapilerin, tü-
mör hücrelerini oksidatif stres 
mekanizmasıyla yok ettiğini ak-
tararak, şunları kaydetti:

"Yüksek doz C vitamini veya 
glutatyon gibi antioksidanlar, te-
davinin etkisini azaltabilir. Bu 
nedenle rastgele takviye kulla-
nımını kesinlikle önermiyoruz. 
Her hastanın ihtiyaçları farklı, 

takviye kullanımının ancak he-
kim kontrolünde ve kişiye özel 
planlanması gerekir. Hastaları-
mızı diyetisyenlerimizin kontro-
lünde değerlendiriyoruz. Eksik-
lik varsa, örneğin D vitamini ya 
da B12, bunu kontrollü şekilde 
yerine koyuyoruz. Herkese aynı 
takviyeyi önermek doğru değil."

Hastaların çevreden duy-
dukları ürünlerle kendilerine sık 
aralıklarla başvurduğunu ifa-
de eden Yasin, "İçeriği ve dozu 
belli olmayan ürünler karaci-
ğer zehirlenmesine, böbrek yet-
mezliğine kadar giden sonuçla-
ra yol açabiliyor. Bu nedenle bu 
tür ürünleri önermiyoruz. Fitote-
rapi adı altında sunulan bitkisel 
ürünler de masum değil. Son 
çalışmalar, kemoterapiyle bu 
ürünleri kullanan hastaların sağ 
kalım süresinin daha kısa oldu-
ğunu gösteriyor." değerlendir-
mesinde bulundu.

Yasin, kanser tedavisinde 
en doğru yaklaşımın bilimsel ve 
kontrollü ilerlemek olduğunu be-
lirterek, hastalara hekimlerine 
danışmadan hiçbir takviye ürün 
kullanmaması tavsiyesinde bu-
lundu.

Kanser tedavisinde bilinçsiz takviye 
kullanımı tedaviyi zorlaştırıyor

Meme kanseri tedavisinde Türk modeliMeme kanseri tedavisinde Türk modeli
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Milletin Zürriyetini 
Kestiler

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Boşu boşuna yaparsa AKP yapar den-
miyor...

Yıllardır Türkiye’de aşırı nüfus artışının 
tehlikesi gündeme getirilir, nüfus planla-
masının mutlak bir gereklilik olduğu anla-
tılırdı değil mi?

Neticede AKP bu sorunu da çözmeyi 
başardı...

Yarattığı ekonomik ve sosyolojik kriz 
hali sayesinde milletin zürriyetini kesti, nü-
fus artışı hızı korkunç miktarda düştü ve 
hatta bu seferde kısa orta vadede bir nüfus 
çöküşü tehlikesi baş gösterdi.

Peki, AKP bunu nasıl başardı?
Aslında çok kolay oldu.
Alınan saçma sapan ekonomik karar-

lar, adalete düşman ve kötü yönetim hem 
insanların gelirini çökertti ve hem de gele-
ceğe yönelik güveni buharlaştırdı.

Sonuçta kendi karnını doyuramayan, 
ailesinin yanında sığıntı gibi yaşamak zo-
runda kalan, işsiz güçsüz gençlerin evlenip 
barklanıp çocuk yapması imkansız bir hale 
geldi.

İyi kötü geçim derdini çözenler de AKP 
tarafından yaratılan bu korkunç kötü dü-
zende yaşamak istemediği, ilk fırsatta ka-
pağı yurt dışına insanca yaşayacağı bir ül-
keye atmak istediği için çocuk yapmaktan 
çekindi.

Neticede aklı başı yerinde bir anne baba 
kendi yaşamak istemediği, geleceğine hiç 
güvenmediği bir ülkede dünyaya niye ço-
cuk getirsin?

Sonuçta günümüzde dünyaya çocuk 
getirmek yıllara sari bir sürü zorluk ve so-
runun üstesinden gelinmesini gerektiriyor. 
Yakın gelecekte kreş parasını, okul harç-
lığını, dershane ücretini ödemekte zorla-
nacağını, hatta ödeyip ödeyemeyeceğini 
bilemeyen biri nasıl çocuk yapsın?

Aç karnını doyuramayan, kirasını, elekt-
rik ve su parasını ödeyemeyen insanlara 
evlenin bir de üstüne üç beş çocuk yapın 
demek ne kadar makul bir istek olabilir?

Tamam sosyoloji değişiyor Türk toplu-
mu tarım toplumundan sanayi toplumuna 
dönüşüyor falan doğru ama benzer geçiş-
leri yaşayan ülkelerde böyle hızlı bir nüfus 
çöküşü hiç görülmüyor.

Bakın memleketin hali meydanda, 
TÜRK-İŞ Konfederasyonu tarafından araş-
tırmanın 2026 Nisan ayı sonucuna göre:

- Ankara’da yaşayan dört kişilik bir 
ailenin sağlıklı, dengeli ve yeterli beslene-
bilmesi için yapılması gereken aylık gıda 
harcaması tutarı (açlık sınırı) 34.586,86 
TL’ye,

- Gıda harcaması ile giyim, konut (kira, 
elektrik, su, yakıt), ulaşım, eğitim, sağlık ve 
benzeri ihtiyaçlar için yapılması zorunlu di-
ğer aylık harcamalarının toplam tutarı ise 
(yoksulluk sınırı) 112.660,80 TL’ye

- Bekâr bir çalışanın ‘yaşama maliyeti’ 
de aylık 44.802,03 TL’ye yükseldi.

Asgari ücret Nisan ayı itibariyle açlık sı-
nırının 6 bin 500 lira, en düşük emekli ma-
aşı ise 14 bin 500 lira kadar altında kalmış 
bulunmaktadır.

Dört kişilik bir ailenin yoksulluk sınırını 
aşabilmesi için eve girmesi gereken para 
en az 112.660,80 TL. Üstelik bu hesap-
lamalar son derecede makul sınırlarda har-
cama yapılması şartı ile yapılmış.

Memlekette öğretmen maaşı 90.000 
TL ile yoksulluk sınırının 22 bin lira al-
tında,  bir profesörün maaşı ise yaklaşık 
120.000 TL ile yoksulluk sınırının sadece 
7 bin lira üstünde. Uzman doktor bile hepi 
topu 150.000 TL civarında bir maaş alı-
yor.

Bakın yemesini içmesini, giyinip kuşan-
masını geçsek ve sadece çocuğun eğitim 
masraflarını düşünsek bile gençlerin çocuk 
yapmaya cesaret etmesi kolay değildir. 

Memlekette orta seviyede bir özel oku-
lun ücreti 1 milyon ile 1 milyon 500 bin 
TL arasında değişiyor. Devlet okullarında 
eğitimin kalitesi malum, kimse güvenmiyor 
tek çocuk yapsan bile okul masrafı çoğu 
kişinin karşılayamayacağı kadar yüksek. 
Bu durumda kim okutamayacağını, doğru 
düzgün bir gelecek inşa edemeyeceğini dü-
şündüğü bir çocuğu niye yapsın?

1 yılda 100 bin kişi 
bilimle buluştu

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Başkent Mil-
let Bahçesi’nin içinde yer alan 
Alev Alatlı Bilim Merkezi, açıl-
dığı günden bugüne yüzbinler-
ce kişiyi bilimle buluşturdu. Bilim 
Merkezi 1 yılda 100 bin kişi ta-
rafından ziyaret edildi.

1 yılda 100 bin kişi bi-
limle buluştu. Baş-
kent Millet 
Bahçesi’nin 
içinde yer 
alan Alev 
Alatlı Bi-
lim Merke-
zi, her yaş-
tan bilim 
meraklısının 
buluşma nok-
tası oldu. Res-
mi kurum ve kuru-
luşlarla işbirliği yapılarak birçok 
eğitim ve etkinliğin düzenlendi-
ği merkezde, bilim atölyeleri bü-
yük ilgi gördü. Yaz döneminde 
de açık olan Bilim Merkezi’nden 
sadece yaz aylarında yaklaşık 
47 bin kişi faydalanırken, 1 yılda 
faydalanan kişi sayısı ise 100 
bine ulaştı. Astronomi, Tekno-
loji, Matematik, Tasarım, Doğa 
Bilimleri ve Teknofest atölyele-
ri ziyaretçilerin büyük beğenisini 

topladı.
“BİLİME 

İLGİ DUYAN 
HERKESİ 
BİLİM 

MERKEZİMİZE 
BEKLİYORUZ”

Bilim Merkezi’ne gösterilen 
ilgiden dolayı büyük mutluluk 
duyduklarını söyleyen Altındağ 
Belediye Başkanı Dr. Veysel Tir-
yaki, “Bilim Merkezimizin bu ka-
dar ilgi gördüğünü görmek ger-
çekten büyük mutluluk… Burası 
çocuklarımızın, gençlerimizin bu 
kadar ilgisini çekiyor ve burada 
zaman geçiren öğrenci sayısı 
her geçen gün artıyorsa, ülke-
mizin geleceği adına çok sevin-

dirici… Atölyelerde yapılan ça-
lışmaları ilgiyle takip ediyorum. 
Tüm evlatlarımızı, tüm ziyaret-
çilerimizi ve onlara emek veren 
öğretmenlerimizi tebrik ediyo-
rum. Bilime ve teknolojiye duy-
dukları ilgi, gözlerindeki merak 
ışığı hiç sönmesin” dedi.

Başkan Tiryaki “Altındağ-
lı gençlerimizle gurur duyuyo-
ruz. Onların daha büyük başarı-
lara imza atmaları için elimizden 
gelen desteği vereceğiz” ifade-
lerini kullandı. Başkan Tiryaki, 
Ankara'da yaşayan tüm çocuk-
ları ve gençleri Alev Alatlı Bilim 
Merkezi’ni ziyaret etmeye, bilim 
ve teknoloji ile buluşmaya davet 
ettiklerini de sözlerine ekledi.

Ankaralı Ankaralı 
müteahhitler müteahhitler 

çimento çimento 
kartellerinden kartellerinden 

rahatsızrahatsız
 O HABER MERKEZİ

ANKARA Ticaret Odası (ATO) Meclis 
Üyesi ve Mamak İnşaat Müteahhitleri Derne-
ği (MİMDER) Başkanı Hamza Can, çimen-
to fiyatlarının Ankara’da özellikle son bir yıl-
da piyasa koşullarının ötesinde ciddi yükseliş 
göstermesinden rahatsız olduklarını belirterek, 
“Piyasayı birkaç firma ele geçirmiş vaziyette 
ve Devletimizin acilen müdahale etmesi gere-
kiyor.” dedi.

Ege ve Akdeniz bölgelerinde yer alan iller-
de çimento fiyatlarının Ankara’ya göre yüzde 
30 daha ucuz olduğunu aktaran Hamza Can, 
“Ankara’da başta çimento olmak üzere inşaat 
malzeme fiyatları Türkiye ortalamasının üze-
rinde seyrediyor. Özellikle vadeli alımlarda fi-
yat farkı daha da büyüyor. Türkiye’de inşaat 
maliyetleri son 3 yılda yalnızca “bir miktar ar-
tan” bir gider kalemi olmaktan çıktı, artık pro-
je fizibilitesini doğrudan belirleyen ana unsur 
hâline geldi.” diye konuştu. Hamza Can açık-
lamasını şöyle sürdürdü:

REKABET KURUMU 
SORUŞTURMA AÇMALI

“Ankara’da özellikle hazır beton, pompa 
hizmeti, çimento, demir nakliyesi Türkiye or-
talamasının üzerinde seyrediyor. Bu durumu 
serbest piyasa koşulları olarak göremeyiz. Yo-
ğun yapılaşma nedeniyle sevkiyat temposu-
nun artmasını bazı firmalar fırsat olarak görü-
yor. Rekabet Kurumu açısından bakıldığında, 
birkaç büyük üreticinin piyasayı fiilen yönlen-
dirmesi ve fiyatların rekabetçi ortam yerine or-
tak refleksle oluşması “kartel”, “uyumlu eylem” 
veya “hâkim durumun kötüye kullanılması” fiil-
lerini ortaya koyuyor.

“İNŞAAT ENFLASYONUNU 
KÖRÜKLÜYOR”

Özellikle çimento gibi bölgesel çalışan, 
nakliyesi pahalı, giriş bariyeri yüksek, oyuncu 
sayısı sınırlı bir sektörde bu risk daha yüksek-
lere çıktı. Müteahhit tarafında alternatif üreti-
ciye erişim engelleniyor. Bu durum piyasada 
serbest rekabeti ortadan kaldırıyor. Rekabet 
Kurumu’nun daha agresif piyasa inceleme-
si yapması gerekir. Rekabet Kurumu geçmişte 
çimento sektöründe birçok soruşturma açtı ve 
bazı firmalara ciddi cezalar verdi. Ancak sek-
tör yapısı gereği bölgesel yoğunlaşma devam 
ediyor.”

Eş zamanlı fiyat artışlarının, bayi fiyatları-
nın aynılaşmasının, iskonto oranlarının ben-
zerliğinin ve sevkiyat sınırlamalarının incelen-
mesi gerektiği kaydeden ATO Meclis Üyesi ve 
MİMDER Başkanı Hamza Can, “Buradan res-
mi makamlara sektörün hâlini şikâyet ediyo-
ruz. Derhal harekete geçilmelidir.” dedi.

Palandöken: “Sahte para yüzünden 
kimsenin emeği zayi olmamalı”

 O HABER MERKEZİ

YAKLAŞAN Kurban Bayra-
mı öncesinde kurban pazarla-
rında yaşanabilecek risklere dik-
kat çeken TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Kurban 
bayramı yaklaşıyor. Tabi dikkat 
edeceğimiz hususlar ve kurban-
lık alırken ki her yıl ülkemizde 
kesilen kurban sayıları da yılı-
na göre değişiyor. Ama bu yılda 
tahminime göre 850 bin büyük-
baş, yaklaşık 2,5 milyon da kü-
çükbaş hayvan kesilecek. Tabi 
bu kurban vecibelerinin sağlık-
lı bir şekilde kontrolü yerel yöne-
timler, Tarım Bakanlığı, emniyet 
güçleri, yine yerel yönetimlerde-
ki veteriner hekimler, hayvanla-
rın kontrolünü, sağlık durumla-
rı falan kontrol edilerek alınıyor” 
dedi.
“KURBAN PAZARLARINDA 

SAHTE PARAYA KARŞI 
UYANIK OLUNMALI”

Kurbanlık fiyatlarının bu yıl 

oldukça yüksek seviyelere ulaş-
tığına işaret eden Türkiye Es-
naf ve Sanatkârları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Bu sene 
fiyatlar biraz daha yüksek ola-
cak. İstanbul'da 500-550 ola-
rak kilogramı büyükbaşın. Yine 
küçükbaşlarda da 25 ile 40 bin 
TL arası. Bunun için tabi yanı-
nızda o miktardaki paraları ta-
şırken de büyük risk veyahut 
işte hayvanları emanet edilir-
ken ki sağlıklı bir şekilde emni-
yet ettiğiniz insanların kimlikle-
ri vesairelerini de kontrol etmek 
lazım. Ama yine yerel yönetim-
ler, kolluk güçleri, hem de mo-
bil araçlarda çok dikkat etmek 
lazım. En önemlisi tabi bu veci-
beleri yerine getirirken üzüntü-
ye girmemeniz için hem sağlıklı 
hayvan, hem de söylediğim gibi 
alışverişler biliyorsunuz biraz 
daha nakit oluyor. Nakit para ta-
şırken yanınızda bildiğiniz üzere 

çok büyük miktarlardaki paralar 
olduğu için herhangi bir kapkaç-
çının, herhangi bir yan kesiciy-
le karşılaşmadan inşallah ki bu 
kurban bayramını güzel şekilde 
geçirmenize neden olacak” şek-
linde konuştu.

“GEREKİRSE MOBİL 
DENETİM NOKTALARI 

OLUŞTURULMALI”
Kurban pazarlarında sah-

te paraya karşı denetimlerin ar-
tırılması gerektiğini vurgulayan 
Palandöken, “Tabi esnaf açısın-
dan bizim oradaki bulunan ilde, 
ilçede kurban pazarlarındaki es-
naf sanatçılarının kimlik belgele-
ri olanlar tercih edilirse otokont-
rol sistemi olmuş olur. Yine aynı 
şekilde söylediğim gibi emniyet 
güçleri, aynı şekilde yerel yö-
netimleri, zabıta denetimleri, bu 
hijyen bakımından da hem kont-
rolü hem de sağlıktan kontrolle-
ri de önemli. Herkese şimdiden 
bu bayramların bu güzel ulvi 
duygularını yerine getirebilecek 
imkanları olanların komşularıy-
la, yakınlarıyla, akrabalarıyla 
paylaşacakları bu kurban bay-
ramının şimdiden hayırlara vesi-
le olmasını diliyorum. Aman ha 
diyorum dikkatli bu tür kalabalık 
alanlara girip çıkarken de em-
niyetli bir şekilde hatta yanınız-
da çocuğunuz, eşiniz, arkadaşı-
nız böyle kontrollü bir şekilde bu 
para sayma olayını söylediğim 
güvenilir olmayı kontrol etmek 
lazım” ifadelerini kullandı.

‘Baş ağrısı’ seminerine yoğun ilgi
 O HABER MERKEZİ

KAHRAMANKA-
ZAN Belediyesi tarafın-
dan, kadınların yaşam 
kalitesini doğrudan et-
kileyen sağlık konuları-
na dikkat çekmek ama-
cıyla düzenlenen “Baş 
Ağrısına Doğru Yakla-
şım” semineri, Kadınlar 
Lokali’nde yoğun katı-
lımla gerçekleştirildi.

Programa Beledi-
ye Meclis Üyesi Sü-
heyla Özcü ile Basın 
Yayın ve Halkla İlişki-
ler Müdürü Semine Er-
soy Baykuş da katıldı. 

Seminere konuşmacı 
olarak katılan SBÜ An-
kara Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi Nöroloji 
Uzmanı Prof. Dr. Sel-
da Keskin Güler, baş 
ağrısının türleri ve doğ-
ru tedavi yöntemlerine 

ilişkin kapsamlı bilgiler 
paylaştı. Baş ağrısında 
bilinçsiz ilaç kullanımı-
nın ciddi riskler taşıdı-
ğına dikkat çeken Gü-
ler, hangi durumlarda 
ilaç kullanılması gerek-
tiğini ve ne zaman bir 

uzmana başvurulması 
gerektiğini detaylı şekil-
de anlattı. Seminerde 
ayrıca günlük yaşamda 
kolaylıkla uygulanabi-
lecek masaj teknikleri, 
gevşeme yöntemleri ve 
nefes egzersizleri de 
uygulamalı olarak katı-
lımcılara aktarıldı. Ka-
tılımcılar, öğrendikleri 
tekniklerle baş ağrısını 
kontrol altına alma ko-
nusunda deneyim ka-
zanma fırsatı buldu.

Yoğun ilgi gören se-
miner, katılımcıların so-
rularının yanıtlanması-
nın ardından sona erdi.
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Türkiye’de yaş meselesi artık bireysel bir ha-
yat evresinin ötesine geçerek; doğrudan doğru-
ya toplumsal yapıyı ve ekonomik dengeleri be-
lirleyen bir olgu haline geldi. 65 yaş sınırını aşan 
her birey, yalnızca kendi yaşam deneyimini de-
ğil, aynı zamanda hızla değişen bir demografik 
yapının da parçasını temsil ediyor. Bu nedenle 
yaşlılık, bugün sadece kişisel bir durum değil, ka-
musal bir mesele olarak karşımıza çıkıyor.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun 2025 yılına 
ilişkin “İstatistiklerle Yaşlılar” verileri bu dönüşü-
mü açık biçimde ortaya koyuyor. Son beş yıl-
da yaşlı nüfus yüzde 20,5 artarak 9 milyon 583 
bin kişiye ulaşarak, toplam nüfus içindeki payı 
yüzde 11,1’e yükselmiş durumda. Bu oran, artık 
Türkiye’nin genç nüfus avantajını hızla kaybet-
tiğini gösteriyor. Dahası, mevcut eğilimler sür-
düğü takdirde 2100 yılında yaşlı nüfus oranının 
yüzde 33,6’ya, hatta doğurganlık oranındaki dü-
şüş devam ederse yüzde 42,8’e kadar çıkacağı 
öngörülüyor. 

Bu tablo, sadece demografik bir değişim de-
ğil; aynı zamanda derin bir sosyolojik dönüşü-
me işaret ediyor. Çünkü bir toplumun yaşlanma-
sı, aile yapısından üretim ilişkilerine, dayanışma 
biçimlerinden tüketim alışkanlıklarına kadar pek 
çok alanı doğrudan etkiliyor. 

Geleneksel olarak geniş aile yapısına daya-
nan Türkiye’de, yaşlıların aile içinde korunması 
ve desteklenmesi uzun yıllar temel bir sosyal gü-
venlik mekanizması işlevi görüyor. Ancak bugün 
bu yapı giderek çözülüyor. Veriler, yaşlı bireyle-
rin önemli bir kısmının hâlâ çocuklarıyla birlikte 
yaşadığını gösterse de, çekirdek aile modelinin 
yaygınlaşması bu desteğin sürdürülebilirliğini tar-
tışmalı hale getiriyor. 

Ekonomik açıdan bakıldığında ise tablo daha 
da çarpıcı. Yaşlı bağımlılık oranı artıyor; yani ça-
lışan nüfusun sırtındaki yük giderek ağırlaşıyor. 
2020’de yüzde 14,1 olan bu oran, 2025’te yüz-
de 16,2’ye yükselmiş. Bu artış, sosyal güvenlik 
sisteminin üzerindeki baskının büyüdüğünü açık-
ça gösteriyor. Bir başka ifadeyle, daha az çalı-
şan, daha fazla emekliyi finanse etmek zorun-
da kalıyor. 

Öte yandan yaşlı nüfusun işgücüne katılım 
oranının artması ilk bakışta olumlu gibi görün-
se de, bu durum çoğu zaman bir tercih değil, zo-
runluluğun sonucu olarak ortaya çıkıyor. 2024 
itibarıyla çalışan yaşlıların büyük çoğunluğunun 
tarım sektöründe yer alması, Türkiye’de yaş-
lı emeğinin hâlâ düşük verimlilik alanlarında yo-
ğunlaştığını gösteriyor. Bu da hem üretim yapı-
sının dönüşemediğine hem de yaşlıların sosyal 
güvenlikten yeterince yararlanamadığına işaret 
ediyor. 

Asıl dikkat çekici olan ise yaşlanmanın temel 
nedenidir: doğurganlık oranındaki hızlı düşüş. 
Gençlerin evlilikten uzaklaşması, boşanmaların 
artması ve en önemlisi ekonomik belirsizlikler, 
yeni neslin aile kurma kararlarını doğrudan et-
kiliyor. Barınma maliyetleri, iş güvencesizliği ve 
gelir dağılımındaki bozulma, çocuk sahibi olma-
yı bir tercih olmaktan çıkarıp ciddi bir ekonomik 
risk haline getiriyor.

Bu noktada mesele yalnızca “gençler neden 
evlenmiyor?” sorusu değildir. Asıl soru şudur: 
Gençler hangi koşullarda evlenebilir ve çocuk 
sahibi olabilir? Bu soruya ikna edici bir cevap 
verilmeden, verilen teşviklerin kalıcı bir çözüm 
üretmesi beklenemez.

Dahası, Türkiye bir yandan yaşlanırken di-
ğer yandan genç nüfusunu da kaybediyor. Eği-
timli ve nitelikli gençlerin yurt dışına yönelme-
si, yalnızca bir beyin göçü değil; aynı zamanda 
geleceğin üretim kapasitesinin de ülke dışına ta-
şınması anlamına geliyor. Kaldı ki, sadece eği-
timli gençlerimiz değil, eli ekmek tutan usta ve 
sanatkarlarımız da yurtdışa çıkış yollarını arar 
hale geldiler. Tarımda çalışanların yaş ortalama-
sının 60’ların üzerine çıkması ise bu dönüşümün 
en somut göstergelerinden biri olarak öne çıkı-
yor. Toprağını terk eden gençler, büyük şehirle-
rin varoşlarına yerleşiyor, asgari ücretle yapabi-
leceği işlerin peşinde koşuyorlar.

Özetle;
Türkiye, demografik bir eşikten geçiyor. Bu 

süreç doğru yönetilmediği takdirde, yaşlanan 
nüfus ekonomik büyümeyi yavaşlatan, sosyal 
güvenlik sistemini zorlayan ve toplumsal denge-
leri sarsan bir unsura dönüşüyor. Ancak doğru 
politikalarla bu süreç yönetilebilir; yaşlı nüfus bir 
yük değil, deneyim ve birikim kaynağı olarak de-
ğerlendirilebilir.

Bunun için günü kurtaran teşvikler de-
ğil, uzun vadeli ve bütüncül politikalar gereki-
yor. Gençlerin geleceğe güvenle bakabildiği, 
aile kurmanın ekonomik bir risk olmaktan çıktı-
ğı, yaşlıların ise insanca yaşayabildiği bir sistem 
kurulmadan bu sorunun çözülmesi mümkün gö-
rünmüyor.

Zaman gerçekten hızlı akıyor. Ve Türkiye’nin 
bu dönüşüme vereceği cevap, yalnızca bugünü 
değil, yarının toplumsal yapısını da belirliyor.

İstatistiklerin Söylediği: 
Türkiye Yaşlanıyor

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bir eserin hazırlanmasın-
da kolaylık sağlamak veya bir işe kılavuzluk etmek 
için yazılıp sınıflandırılan küçük kâğıt yapraklarından 
her biri... Avın veya kendisine gösterilen şeyin üzeri-
ne atılıp getirmesi için köpeğe verilen buyruk sözü... 
Lahana, turp, şalgam, karnabahar vb. bitkilerin kök dı-
şındaki bütün bölgelerine yerleşebilen, özellikle semi-
zotugillerde karşılaşılan yosunumsu mantar... 2. Yıldı-
zın batması (eski)... “Bu ne hâl, ne tuhaf” gibi şaşma, 
sitem bildiren bir söz... Gam dizisinde re ile fa arasın-
daki ses ve bu sesi gösteren nota işareti... 3. Duyuş, 
düşünüş ve inanıştaki ayırıcı özellik, belgi (eski)... Göz 
(eskimiş)... “Öldürülmek veya başı belaya uğramak” 
anlamına gelen “... gitmek” deyiminde geçen bir söz... 
4. İlenme, beddua... Parçalardan oluşmuş bütün... Bü-
yük erkek kardeş, ağabey (halk ağzı)... 5. Uygun, el-
verişli... Erik yetiştirilen bahçe... 6. Hastalık (eski)... İpi 
andıran, ipe benzeyen, ip gibi... Bir kimseyi, bir şeyi 
anlatmaya, tanımlamaya, açıklamaya, bildirmeye ya-
rayan söz, isim... 7. Yüreklendirmeye yarayan bir ses-
lenme sözü, yaşa... Şiir okuma, şiir söyleme (eski)... 
Bir şeyin amacına uygun, istenilen düzeyde olup ol-
madığını anlamak için yapılan deneme... 8. Et suyu-
na kızartılmış veya bayat ekmek konularak yapılan 
yemek... İşlenmemiş sığır derisinden yapılan ve de-
liklerine geçirilen şeritle sıkıca bağlanan ayakkabı... 9. 
İnanç... Herhangi bir şeye göre daha ötede olan yer, 

geri karşıtı... Muğla iline bağlı ilçelerden biri... 10. Mo-
libden elementinin simgesi... Ter (eski)... Taban, dö-
şeme, yer... 11. “İnan olsun” anlamında kullanılan bir 
söz... Seçkin... 12. İstenilen, beğenilen nitelikleri taşı-
yan, beğenilecek biçimde olan... Genellikle gömlek ya-
pımında kullanılan bir tür ince ve yumuşak bez... Top-
rak üstündeki bölümleri odunlaşmayıp yumuşak kalan, 
ilkbaharda bitip bir iki mevsim sonra kuruyan küçük bit-
kiler... 13. Siklon... Avro (eski)... Evlilik ve kan bağına 
dayanan, karı, koca, çocuklar, kardeşler arasındaki 
ilişkilerin oluşturduğu toplum içindeki en küçük birlik... 
14. Lityum elementinin simgesi... Kuruntu... Organik 
maddelerin ayrışmasından oluşan tutuşur sıvıların bir-
çoğu... 15. Elinden iyi iş gelen, becerikli kimse... Man-
çurya halkından olan kimse... Kelimenin sonuna gel-
diğinde birliktelik, beraberlik, araç, neden veya durum 
anlatan cümleler yapmaya yarayan bir söz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tombul fındık grubun-
da standart bir fındık çeşidi... Mozambik halkından 
olan kimse... 2. Gereken ilgiyi göstermeme, boşlama, 
savsaklama, savsama, önem vermeme... Beğenilme-
yen bir olay, bir durum karşısında şaşkınlığı anlatan bir 
söz... 3. Işın (eski)... Fabrika... 4. Tütsüleme suretiy-
le kurutulmuş ringa balığı... Çok tanrılı dinlerde tapı-
nılacak nesne... Kaynağı mitolojik çağlara dayanan 
kirişli bir çalgı... 5. Altın elementinin simgesi... Karşı-
lık olarak, benzetilerek yapılan davranış, söz (eski)... 

Çember biçiminde, telden yapılma, torbaya benzeyen 
büyük gözlü ağ... 6. Genellikle akvaryumlarda yetişen, 
değişik renklerde, uzunluğu yaklaşık 5 santimetre olan 
bir tatlı su balığı... Nikel elementinin simgesi... Uyum... 
7. Bir hayvana herhangi bir amaçla birtakım alışkan-
lıklar ve beceriler kazandırma işi... İşaret... 8. Üzerin-
de boks yapılan, çevresi kordonla çevrilmiş yer... Pro-
taktinyum elementinin simgesi... Gam dizisinde “sol” 
ile “si” arasındaki ses... İçinden çıkılması güç, sakın-
calı durum... 9. Talyum elementinin simgesi... Oyun-
cu önündeki paranın tümünü ortaya koymak... 10. Bil-
gisayarlarda basit programlarla düzenlenmiş bir oyun 
türü... Utanma, utanç duyma... Üzüntü... 11. Araların-
da aynı yerde bulunmaktan başka hiçbir ortak özellik 
bulunmayan kişilerden oluşan topluluk... Işınları sap-
tıran ve ayrıştıran, saydam maddeden yapılmış üç-
gen cisim... Evropiyum elementinin simgesi... 12. Bi-
rine karşı duyulan öç alma isteği, garaz... Bir erkeğin 
evlenmiş olduğu kadın, eş, refika, zevce... Yanlar, ta-
raflar... 13. Telle örülmüş dokuma... İtici güç, ilham ve-
rici... 14. Dikey (eski)... Krezol... 15. Droseragillerden, 
Kuzey Karolina bataklıklarında yetişen, yapraklarına 
konan sinekleri, böcekleri sıkıp emen bir bitki... Bir şe-
yin en üstteki bölümü...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

MOBESE ve 112 ihbarları için ceza talebiMOBESE ve 112 ihbarları için ceza talebi
FTM Dernek Basın Sözcüsü Halis Kahraman, trafik ihlallerinin 
daha etkin denetlenmesi ve caydırıcılığın artırılması amacıyla 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi’ne (CİMER) başvuruda bulundu.
MER-

KEZİ 
İstanbul’da 
bulunan 
Fahri Tra-
fik Müfettiş-
leri (FTM) 
Derneği Yönetim Kuru-
lu üyesi ve Basın Söz-
cüsü Halis Kahraman, 
CİMER’e yaptığı başvu-
ruda MOBESE kamera-
ları ile 112 ihbar hattına 
bildirilen trafik ihlallerinin 
doğrudan cezaya dönüş-
türülmesini talep etti. Ça-
lışmaya göre trafik kaza-
larının ekonomik yükü ise 
araç sayısı ve enflasyon 
etkisiyle hızla artıyor.

Kahraman, trafik ih-
lallerinin daha etkin de-
netlenmesi ve caydırıcı-
lığın artırılması amacıyla 
Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Merkezi’ne (CİMER) 
başvuruda bulundu. Kah-
raman, İstanbul genelin-
de 39 ilçede bulunan MO-
BESE kameraları ile 112 
ihbar hattına bildirilen tra-
fik ihlallerinin tespit edile-
rek doğrudan idari para 
cezasına dönüştürülmesi-
ni istedi.

Başvuruda, Emniyet 
Genel Müdürlüğü tara-
fından talebin 14 Nisan 
2026 tarihinde Bay-
rampaşa İlçe Emniyet 
Müdürlüğü’ne iletildiği bil-
gisi yer aldı. Ancak Kah-
raman, aradan geçen sü-
reye rağmen kendisine 
henüz resmi bir yanıt ve-
rilmediğini belirtti.

CİMER SÜRECİ VE 
YANIT BEKLENTİSİ
Kahraman, CİMER 

üzerinden kendisine ileti-
len bilgilendirmede talebi-
nin ilgili birime sevk edil-
diğinin belirtildiğini ifade 
ederek, sürecin şeffaf ve 
hızlı bir şekilde sonuçlan-
dırılması gerektiğini vur-
guladı.

Başvurunun içeriğin-
de, özellikle büyükşehir-
lerde trafik ihlallerinin bü-
yük bölümünün kamera 
sistemleri ve vatandaş ih-
barlarıyla tespit edilebildi-
ğine dikkat çekildi.

“CAYDIRICILIK 
ARTIRILMALI”

Kahraman, mevcut 
sistemde tespit edilen bir-
çok ihlalin cezaya dö-
nüşmemesinin trafik gü-
venliği açısından zafiyet 
oluşturduğunu belirte-
rek şu görüşü dile getirdi: 
“İstanbul’un 39 ilçesinde 
konuşlandırılmış MOBE-
SE kameraları ve Alo 112 
hattına yapılan ihbarlar 
etkin şekilde değerlendiri-
lirse, trafik ihlallerinde cid-

di bir azalma sağlanabilir.”
FAHRİ TRAFİK 

MÜFETTİŞLERİNİN 
ROLÜ

Türkiye genelinde sa-
yılarının yaklaşık 32 bin 
civarında, İstanbul’da ise 
sayıları 3 bin 600 olan 
fahri müfettişlerin Trafik 
Güvenliğinin düzenli sağ-
lanması için hiçbir karşılık 
beklemeden görev üstlen-
diği,  müfettişlerin görev 
ve çalışma yönetmeliği-
ne göre görev tanımı kap-
samında trafik güvenliği-
ne ilişkin görüş ve öneriler 
sunma yetkileri de bu-
lunuyor. Bu kapsam-
da yapılan başvurunun, 
sahadaki deneyimlere da-
yanan bir öneri olduğu ifa-
de ediliyor.

TRAFİK 
KAZALARININ 

MALİYETİ ARTIYOR
Öte yandan paylaşı-

lan çalışmada, Türkiye’de 
trafik kazalarının ekono-

mik yükünün son yıllarda 
dikkat çekici şekilde arttığı 
ortaya konuldu.

2019 yılında yaklaşık 
23 milyon olan motorlu ta-
şıt sayısı, 2024 itibarıyla 
31 milyonun üzerine çıka-
rak yüzde 35’e yakın ar-
tış gösterdi. Aynı dönem-
de trafik kazası sayısı ise 
daha sınırlı bir artışla 1,4 
milyon seviyesine ulaştı.

ARAÇ SAYISI VE 
ENFLASYON ETKİSİ

Analize göre, trafik ka-
zalarının ekonomik yü-
kündeki artış iki temel fak-
törden kaynaklanıyor: 
Trafikteki araç sayısının 
artmasıyla birlikte maruzi-
yetin yükselmesi

Enflasyon nedeniy-
le kaza başına maliyetle-
rin katlanması 2019 yılın-
da 64,2 milyar TL olarak 
hesaplanan toplam ma-
liyetin, sonraki yıllarda 
hem fiyat artışları hem de 
araç yoğunluğu nedeniy-
le ciddi şekilde yükseldiği 
belirtiliyor. Aynı nitelikte-
ki bir kazanın maliyetinin 
2019–2024 döneminde 3 
ila 5 kat arttığı değerlen-
diriliyor.

BÜTÜNCÜL POLİTİKA 
VURGUSU

Çalışmada, trafik ka-
zalarının yalnızca sayısal 
artış üzerinden değerlen-
dirilmesinin yetersiz oldu-
ğu vurgulanırken, ekono-
mik yükün azaltılması için 
daha kapsamlı politikala-
rın gerekliliğine dikkat çe-
kildi.

Bu kapsamda özellik-
le toplu taşıma sistemle-
rinin yaygınlaştırılması ve 
bireysel araç kullanımının 
azaltılmasının, hem kaza 
sayısını hem de ekono-
mik maliyeti düşürebi-
lecek önemli bir politika 
aracı olduğu ifade edildi.

BELGELER VE 
GÖRSELLER HABERİ 

DESTEKLİYOR
Haber kapsamında, 

Fahri Trafik Müfettişle-
ri Derneği WhatsApp gru-
bunda paylaşılan yazış-
malar, CİMER başvuru 
belgeleri ve MOBESE ka-
meralarına yansıyan ihlal 
görüntülerinin de yer al-
dığı öğrenildi.  Bu görsel-
lerin, sahadaki ihlallerin 
boyutunu gözler önüne 
serdiği değerlendiriliyor.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Felç sonrası çini sanatıyla hayata sarıldı
ANKARA, (DHA)- 

Ankara’da, pande-
mi döneminde beyni-
ne pıhtı atması sonucu 
kısmi felç geçiren Oya 
Çeliker (80), 2 yıllık fi-
zik tedavi sürecinin ar-
dından çini sanatıyla 
yeniden hayata sarıl-
dı. Çini kursunda el ve 
parmak becerilerini ye-
niden kazanan Çeliker, 
konuşma ve hafıza so-
runlarını da büyük öl-
çüde aşarak, ürettiği el 
emeği eserlerini sergi-
lemeye başladı.

Oya Çeliker, 
2021'de yüksek tansi-
yon rahatsızlığına bağ-
lı beynine pıhtı atması 
sonucu kısmi felç ge-
çirdi. Denge ve görme 

kaybı yaşayan, yürü-
yemeyen ve konuş-
makta güçlük çeken 
Çeliker, 2 yıl fizik te-
davi gördükten son-
ra yeniden yürümeye 
ve konuşmaya başla-
dı. Çeliker’in bilişsel 
sorunları ile depresyo-
nu ise devam etti. Çe-
liker, doktorların öneri-

siyle motor becerilerini 
geliştirmesi ve zihin-
sel olarak güçlenme-
si için geçmişte de uğ-
raştığı çini sanatına 
yöneldi. 2024'te Anka-
ra Altındağ’da bulunan 
Ulucanlar Sanat Soka-
ğı'ndaki atölyede çini 
kursuna başlayan Çe-
liker, el ve parmak be-

cerilerini yeniden ka-
zandı. Konuşması, 
hafızası ve genel mo-
tor becerileri gelişen 
Çeliker, bu süreçte de 
birçok eser ortaya çı-
kardı. Çeliker'in eser-
leri, çeşitli sergilerde 
yer aldı.

'SANATIN 
İYİLEŞTİRİCİ 

YÖNÜNÜ GÖRDÜM'
Oya Çeliker, rahat-

sızlığı sonrası ellerini 
tutamaz ve yürüyemez 
hale geldiğini söyle-
yerek, "Doktorlarımı-
zın da önerisiyle geç-
mişte de uğraştığım 
çini sanatına dönme-
ye karar verdim. Elim-
den geldiği kadar ufak 
tefeklerden başla-

dık. Geçmişte hiç ha-
reket edemiyordum 
ve yataktan zor kal-
kıyordum. 2 kişi ko-
luma giriyordu. Kur-
sa başladığımdan bu 
yana yavaş yavaş ve 
zahmetsiz yürüyebi-
liyorum. Evde yalnız 
kalabiliyorum. Bu sa-
natla el fonksiyonla-
rımda gelişme oldu ve 
rahatladığımı hisset-
tim. Zihnim daha ay-
dınlık oldu. Eskisi gibi 
karamsar değilim. Her 
şeyden evvel bu ka-
ramsarlığımı geçirdiği-
me çok seviniyorum. 
Gözüm de iyi görmü-
yordu. Çiniye başla-
yınca gözlerimi de iyi-
leştirdi. Ellerim eskisi 

kadar titremiyor ve 
eserlerimi yavaş ya-
vaş yapıyorum. Yap-
tığım işin sonuna ge-
lince hocam hepsini 
kontrol ediyor ve ek-
siklerimi tamamlıyor. 
Sanatımı icra ederken 
çok mutlu oluyorum. O 
kadar dalıyorum ki hiç-
bir şey hatırlamıyorum. 
Yaşım 80, hala, ‘Biraz 
daha yapayım’ diye 
çaba sarf ediyorum. 
Benim gibi sorunlar 
yaşayanlar pes etme-
sinler, ‘Aman boş ver’ 
demesinler. Benden 
daha iyi olsunlar. Sa-
natın iyileştirici yönünü 
gördüm ve bu yüzden 
de mutluyum” ifadeleri-
ni kullandı.
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Doğum sonrası 
dönemde 

kadınların yüzde 
56’sı işten 
ayrılıyor

ANKARA (DHA)- Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanlığı ile Birleşmiş Milletler Nü-
fus Fonu (UNFPA) iş birliğinde gerçekleşti-
rilen analiz çalışması, kadınların doğumdan 
sonraki 1 ay içinde yüzde 3,7’si, 6’ncı ay için-
de yüzde 39,9’u, 12’nci ay itibarıyla da yüzde 
56,5’inin işten ayrıldığını ortaya koydu. Çalış-
ma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ve UNFPA 
iş birliğinde, ihtiyaca ve kanıta dayalı etkin po-
litika alternatiflerini geliştirebilmek amacıyla 
analiz çalışması gerçekleştirildi. Özel sektörde 
çalışan ve 2016-2025 döneminde doğum ya-
pan yaklaşık 1,4 milyon kadının aylık idari ve-
rilerinin analiziyle hazırlanan ve bu alanda ilk 
olma özelliği taşıyan ‘İşgücü Piyasası ve Ka-
dın İstihdamı Ekseninde Aile Dostu Politikalar’ 
raporu, mevcut aile dostu politikaların ve mü-
dahalelerin kadınlar tarafından nasıl kullanıl-
dığına ve bu kapsamda destek ihtiyacı devam 
eden alanlara dair veriler ortaya koydu. 

Rapora göre, doğumdan sonraki 1 ay için-
de kadınların yüzde 3,7’si, 6’ncı ay içinde yüz-
de 39,9’u, 12’nci ay itibarıyla ise yüzde 56,5’i 
işten ayrılıyor. Bu veriler, doğum sonrası dö-
nemde kadınların iş gücü piyasasından ani bir 
kopuştan ziyade, zaman içinde artan bir çıkış 
eğilimi yaşandığını gösteriyor. Yapılan analiz-
ler, kadınların doğum sonrası istihdamdan çe-
kilmesinde birçok faktörün birlikte etkili oldu-
ğunu ortaya koydu. Bunlar arasında özellikle, 
evdeki iş ve bakım yükünün çoğunlukla ka-
dınların üzerinde olması, iş ve aile yaşamının 
dengelenmesi, sınırlı esnek çalışma imkanları 
ile erişilebilir ve güvenilir bakım hizmetlerinin 
sınırlılığı öne çıktı.
‘YÜZDE 24,22’Sİ ÜCRETSİZ DOĞUM İZNİ 

KULLANIYOR’
İşe geri dönüş oranları da incelendi. 

Buna göre işten ayrılan kadınların yüzde 
64,33’ünün yeniden kayıtlı istihdama döndü-
ğü, ortalama dönüş süresinin ise 13,3 ay ol-
duğu belirlendi. Kadınların yüzde 15,9’u aynı 
firmaya dönerken, aynı sektörde işe dönen 
kadınların oranının yüzde 48,2, aynı mesleğe 
dönüş yapanların oranı ise yüzde 53,1 olarak 
kaydedildi. Büyük ölçekli firmalarda doğum 
sonrası işten ayrılan kadınların oranı yüz-
de 15 iken, küçük ölçekli firmalarda bu oranın 
yüzde 43’e çıktığı belirlendi.

Rapora göre; ücretsiz doğum izni ve yarı 
zamanlı çalışma gibi olanaklardan yararlan-
ma oranları ise düşük çıktı. Çalışan kadınların 
yüzde 24,22’sinin ücretsiz doğum izni kullan-
dığı belirlendi. 2016-2024 döneminde doğum 
sonrası işten ayrılıp kayıtlı istihdama geri dön-
meyen toplam 309 bin 581 kadın olduğu gö-
rüldü.
‘ÇALIŞMA HAYATINI AİLE DOSTU HALE 

GETİRMEYE ÇALIŞIYORUZ’
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ve-

dat Işıkhan, kadınların iş ve aile arasında ter-
cih yapmak zorunda olmaması gerektiğine, 
ikisinin bir arada yürütülmesine ilişkin çalış-
maların yapılmasına dikkat çekti. Bakan Işık-
han, “Bizim bakanlık olarak hedefimiz; kadın-
ların hem çalışma hayatında güçlü biçimde 
var olduğu hem de aile kurma kararlarını eko-
nomik ve sosyal kaygılar olmadan verebildi-
ği bir sosyal politika çerçevesi oluşturmaktır. 
Bu doğrultuda çalışma hayatını daha kapsayı-
cı, yeni nesil çalışma modelleri ile uyumlu ve 
daha aile dostu hale getirmeye yönelik çalış-
malarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz” ifadeleri-
ni kullandı.
‘AİLE DOSTU POLİTİKALAR GELECEĞE 

YAPILAN STRATEJİK YATIRIM’
UNFPA Türkiye Temsilcisi Mariam Khan 

ise kadınların annelik ve kariyer arasında se-
çim yapmak zorunda kalmadığı bir çalışma 
yaşamının sürdürülebilir kalkınma ve toplum-
sal refah açısından da kritik olduğunu vur-
guladı. Khan, “Kadınların ekonomik hayata 
daha güçlü katılımı yalnızca gelir artışı anla-
mına gelmiyor. Aynı zamanda nitelikli iş gü-
cünün korunması, hane refahının güçlenme-
si, yoksulluğun azalması, daha kapsayıcı bir 
büyüme ve demografik dayanıklılığın destek-
lenmesi açısından da kritik önem taşıyor. Bu 
nedenle aile dostu politikalar yalnızca sosyal 
destek değil, geleceğe yapılan stratejik yatı-
rım” dedi.

HER ŞEY

Milli ve Manevi Kimlikle 
Yükselen Bir Millet

Oktay Sinanoğlu’nu bilmeyen yok-
tur.

Çok genç yaşta, 26 yaşında pro-
fesör ünvanı kazanmış ve en genç pro-
fesörlerden olmuş bir Türk…

Prof.Dr. Oktay Sinanoğlu, Türk 
kimya mühendisi ve akademisyendir. Kend-
isi, kuantum kimyası, moleküler biyoloji ve 
matematik gibi alanlara yaptığı katkılarla 
bilinir. Ancak; kariyerinin zirvesindeyken 
kendini toplumsal bir mücadeleye adamış, 
bilimsel dehasını toplumların ‘kimliksizleşme’ 
sürecine karşı adeta bir kalkan olarak kullan-
mış büyük bir vatanseverdi.

Ona göre bir insan büyük bir bilim adamı 
da olsa, kendi dilini ve kültürünü kaybederse 
köksüz kalırdı. ‘Bir milleti yaşatan kendi 
gelenekleri, binlerce yıllık tarihinden süzme 
süzme gelmiş kendi kültürüdür. Kültür, 
Hakkaride bale gösterisi yapmak değildir. 
Arada bir konsere gidip hava atmak ‘kültür’ 
değildir. Çağdaşlık ‘Moda’nın ara sokak-
larında köpek gezdirmek değildir’ demişti 
bir tv proramında. Ve yine eklemişti: ‘Bizde 
böyle ‘sahte çağdaş’ aydın sınıfı yetiştir-
ilmiştir ve bunlar kendi kültüründen ‘kopuk’, 
kendi milletinden, halkından tiksinen kendi 
kültürüne yabancı, arada ‘halkçılık edebiyatı’ 
yapan tipler yetişmiştir ve Türkiye’nin başına 
bela edilmişlerdir.’

Doğrusu merhum Prof. Dr. Oktay Sinan-
oğlu’nun dediği gibi; bir milleti millet yapan 
yalnızca aynı toprak parçası üzerinde yaşamak 
değildir. Asıl belirleyici olan; ortak tarih, ortak 
hafıza ve en önemlisi ortak değerlerdir. Bizim 
tarihimize baktığımızda ise bu değerlerin 
merkezinde iman, vatan sevgisi ve bağım-
sızlık iradesi yer alır. İstiklâl Marşı’nın her bir 
dizesinde hissedilen ruh da tam olarak budur: 
teslim olmayan, inancından vazgeçmeyen ve 
özgürlüğünü her şeyin üstünde tutan bir mil-
letin haykırışı.

Bu millet, zor zamanlarda ayakta kalmayı 
sadece maddi gücüyle değil, manevi kuvvetiyle 
başarmıştır. Cephelerde kazanılan zaferlerin 
ardında yalnızca silah değil; yüreklerde 
taşınan iman, dillerde tekbirler, dudaklardan 
dökülen dualar ve zihinlerdeki bağımsızlık 
inancı vardır. İşte bu yüzden bizim tarihimiz, 
sıradan bir geçmiş değil; ibret alınacak, genç 
dimağlara ilham verici bir mirastır.

Bugün milli ve dini günlerde yapılan kut-
lamaların, etkinliklerin ve programların bu 
köklü geçmişten beslenmesi son derece doğal 
ve gereklidir. Son 23 Nisan kutlamalarında 
tartışmaya açılan Mehter marşı; Osmanlı 
döneminde askerleri yüreklendiren, coşkuyu 
artıran ve düşmana korku salan köklü bir gele-
neğin ürünüdür. Bu marşların milli günlerde 
yankılanması, ecdadın hatırlanması; dini gün-
lerde ise içinde bulunulan iklimiz atmosferine 
uygun etkinlikler düzenlenmesi bir toplumsal 
aidiyet göstergesi, millet olmanın nişanesidir. 
Ramazan ayında Kur’an-ı Kerim okunması, il-
ahiler söylenmesi, Peygamber Efendimiz için 
naatlar okunması bu toprakların kültürel ve 
manevi dokusunun bir parçasıdır. Bu etkinlik-
lerden rahatsız olan batı hayranı ezikler bu aziz 
milletin birer ferdi olmaktan o kadar uzaklar 
ki! Bir toplumun kendi değerlerini yaşatması 
neden rahatsızlık konusu olsun? Milli ve dini 
günlerde örf, adet, gelenek ve göreneklerin 
yaşatılması, bir toplumun kimliğine sahip çık-
tığının en açık göstergesidir. Bunlar çağdışı 
değil; aksine bir milletin hafızasını canlı tutan 
ortak değerlerdir.

Çocukların küçük yaşlardan itibaren bu 
değerlerle tanışması ise geleceğin inşası 
açısından hayati öneme sahiptir. Çünkü 
geçmişini ve kimliğini bilmeyen bir nesil, 
yönünü de tayin edemez. Köklerinden ko-
parılmış bireyler değil; geçmişini bilen, 
değerlerine sahip çıkan ve geleceğe güvenle 
bakan nesiller yetiştirmek zorundayız.

Elbette dünya değişiyor, toplum-
lar dönüşüyor. Ancak değişim, özünden 
vazgeçmek ya da aslını inkâr etmek anlamına 
gelmemelidir. Batı medeniyeti karşısında ezik-
lik duyan değil; kendi medeniyet zenginliğinin 
farkında olan bir anlayışa ihtiyacımız olan bir 
zaman diliminden geçtiğimizin farkında ol-
malıyız.

Bizim tarihimiz sadece maddi başarılarla 
değil; adalet, merhamet ve inançla yoğrulmuş 
köklü bir birikime sahiptir. Milli ve manevi 
değerlerimizi yaşatmak bir tercih değil, bir 
sorumluluktur. Geçmişinden güç alan, in-
ancını diri tutan ve birliğini koruyan bir mil-
letin geleceği de sağlam olacaktır.

“Ruhumun senden, İlâhî, şudur ancak 
emeli: Değmesin ma’bedimin göğsüne nâ-
mahrem eli! Bu ezanlar-ki şehâdetleri dînin 
temeli- Ebedî yurdumun üstünde benim in-
lemeli”

“Hakkıdır, hür yaşamış bayrağımın hür-
riyet; Hakkıdır, Hakk’a tapan milletimin 
istiklâl!”

Ali
TEPE

FARKLI PENCERE

İSTANBUL (AA)- Türki-
ye’de, 1 Ekim ile 31 Mart arasın-
daki tarım sezonunda yağışlar, 
uzun yıllar ortalamasına göre 
yüzde 25, geçen yıla göre yüz-
de 87 arttı. Türkiye’de su/tarım 
yılı yağışları, mevcut senenin 
1 Ekim’i ile sonraki yılın 30 Ey-
lül’üne kadar olan dönemde Me-
teoroloji Genel Müdürlüğünce 
takip edilip hesaplanıyor.

AA muhabirinin Meteoro-
loji Genel Müdürlüğü verile-
rinden derlediği bilgilere göre, 
Türkiye’de uzun yıllar su/tarım 
yılı ekim-mart yağışları (1991-
2020) 374,3 milimetre ölçüldü. 
Yağışlar, geçen yılın aynı döne-
minde 250,2, bu yıl aynı dönem-
de ise ortalama 468,8 milimetre 
olarak kayıtlara geçti. Bu dö-
nemde yağışlar uzun yıllar orta-
lamasına göre yüzde 25, geçen 
yıla göre yüzde 87 arttı.

Türkiye geneli yağışlar son 
38 yılın en yüksek seviyesinde 
kayıtlara geçti. Yağışlar Kasta-
monu, Gümüşhane, Bayburt ve 
Artvin çevrelerinde yer yer nor-
maline göre yüzde 20’nin üze-

rinde azalırken, İzmir, Balıkesir, 
Antalya, Mersin, Adana, Diyar-
bakır, Siirt, Şırnak, Van ve Hak-
kari çevrelerinde yüzde 60’ın 
üzerinde arttı.

Yağışlar tüm bölgelerde nor-
malin ve geçen yıl yağışlarının 
üzerinde gerçekleşirken, en faz-
la artış yüzde 39 ile Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi’nde yaşandı. 
Ege ve İç Anadolu bölgelerinde 
yağışlar son 11 yılın en yüksek 
seviyesinde kaydedildi.

İl genelinde ise en faz-
la yağış 904,5 milimetre ile 

Antalya’da gerçekleşti, sezon 
normaline göre en fazla artış 
yüzde 74 ile Şırnak’ta kayıtla-
ra geçti.

Su/tarım yılı yağışlarında en 
az yağış alan il 199,5 milimetre 
ile Iğdır, normaline göre en fazla 
azalış gösteren il ise yüzde 17 
ile Rize oldu.

2026 su/tarım yılı yağışların-
da Ordu’da son 58, Ağrı’da son 
38, Düzce’de ve Zonguldak’ta 
son 31, İzmir ve Manisa’da son 
27 yılın en yüksek seviyesi ka-
yıtlara geçti.

Tarım sezonunun ilk Tarım sezonunun ilk 
6 ayında yağışlar geçen 6 ayında yağışlar geçen 
yıla göre yüzde 87 arttıyıla göre yüzde 87 arttı

NEW YORK (AA)- Ulusla-
rarası Para Fonunun son veri-
lerine göre Türkiye’de nominal 
Gayri Safi Yurt İçi Hasılanın 
1,64 trilyon dolara çıkacağı 
öngörülürken Türkiye, bu eko-
nomik büyüklükle nüfusunun 
çoğunluğu Müslüman olan ül-
keler arasında ilk sırada yer 
alacak.

IMF, nisan ayında yayım-
ladığı Dünya Ekonomik Görü-
nümü raporuna ilişkin veri ha-
ritasında, ülkelerin nominal 
GSYH’lerine dair güncel pro-
jeksiyonlara yer verdi. Buna 
göre Türkiye’de GSYH’nin bu 
yıl 1,64 trilyon dolar seviyesi-
ne yükseleceği tahmin edil-
di. Söz konusu projeksiyonda, 
Türkiye’nin ekonomik büyük-
lüğünün nüfusunun çoğun-
luğu Müslüman olan ülkeler 
arasında zirvede yer alması 
dikkati çekti. Uzun süredir bu 
alanda sürdürdüğü liderliği-
ni IMF’nin 2025 yılı tahminle-
rine göre Türkiye’ye kaptıran 
Endonezya’nın GSYH’sinin 
bu sene 1,54 trilyon dolar 

olacağı öngörüldü.Nüfusu-
nun çoğunluğu Müslüman 
olan ülkelerin ekonomik bü-
yüklük sıralamasında Türki-
ye ve Endonezya’nın ardın-
dan gelen Suudi Arabistan’ın 
2026’da 1,39 trilyon dolarlık 
GSYH’ye ulaşacağı tahmin 
edildi.

YALNIZCA 3 EKONOMİ 
TRİLYON DOLAR BANDINI 

AŞTI
Bu gruptaki trilyon dolar-

lık ekonomiye sahip olan ül-
keler Türkiye, Endonezya ve 
Suudi Arabistan ile sınırlı kal-
dı. Listenin devamında, yak-
laşık 622 milyar dolarlık hac-
miyle Birleşik Arap Emirlikleri, 
516 milyar dolarla Malezya 
ve yaklaşık 511 milyar dolar-
la Bangladeş yer aldı. Kuzey 
Afrika’nın en büyük ekonomi-
lerinden Mısır’ın GSYH’sinin 
2026’da yaklaşık 430 milyar 
dolara çıkacağı tahmin edildi.

IMF’nin güncel projeksiyo-
nunda Pakistan’a ilişkin 2026 
GSYH tahmini yer almazken 
ülkenin geçen yıl 408 milyar 

dolarlık bir ekonomik büyüklü-
ğe ulaştığı öngörüldü.

“ÇEŞİTLENDİRİLMİŞ 
EKONOMİ BÜYÜMEYİ 

SÜRDÜRÜLEBİLİR 
KILIYOR”

Analistler, Türkiye’nin 
GSYH verisindeki öngörülen 
sıçramada, imalat sanayisin-
deki genişleme, turizmdeki to-
parlanma, ihracat artışları ve 
dolar kuru etkilerinin ana un-
surlar olarak öne çıktığını be-
lirtti. Bu unsurların bir araya 
gelmesinin Türkiye’nin nomi-
nal GSYH’sini nüfusunun ço-
ğunluğu Müslüman olan ülke-
lerin önüne geçirdiğine işaret 
eden analistler, nüfus avan-
tajı ve doğal kaynak zenginli-
ğine rağmen Endonezya’nın 
bazı sektörlerdeki yavaşlama 
ve küresel emtia fiyatlarındaki 
dalgalanmalardan etkilendiği-
ni ifade etti.

Analistler, bu ülke gru-
bundaki diğer büyük ekono-
milerin daha çok ham mad-
de ve enerji ihracatına dayalı 
bir yapı sergilediğini vurgula-
yarak, Türkiye’nin sanayi ve 
hizmet ile çeşitlendirilmiş eko-
nomik yapısının büyüme iv-
mesini sürdürülebilir kıldığı-
nı kaydetti. IMF, ocak ayındaki 
tahminlerinde Türkiye ekono-
misinin 2026’da yüzde 4,2 bü-
yüyeceğini öngörmüştü. Ni-
san ayında ise yüksek petrol 
ve doğal gaz fiyatlarının eko-
nomik faaliyeti olumsuz etkile-
yeceğini belirten IMF, Türkiye 
için 2026 reel büyüme tahmi-
nini yüzde 3,4’e revize etmişti.

Türkiye, ekonomik hacmiyle 
nüfusunun çoğunluğu Müslüman 

olan ülkelerin zirvesinde

İSTANBUL (AA)- Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ), 16 
elektrik üretim santraline mart ayı için 1 milyar 110 milyon lira 
kapasite ödemesi yapacak. Kapasite mekanizmasından ya-
rarlanan üretim tesislerine yapılacak ödemelere ilişkin liste, 
TEİAŞ’ın internet sitesinde yayımlandı.

Buna göre, bu mekanizma kapsamında doğal gaz yakıtlı 
16 elektrik üretim santraline mart ayı için toplam 1 milyar 110 
milyon lira ödenecek. Kapasite mekanizması çerçevesinde 
en yüksek ödeme 12 santrale, santral başına 77 milyon 700 
bin lira olarak yapılacak. En düşük ödeme ise 20 milyon 796 
bin 945 lira olacak. TEİAŞ, elektrikte sürdürülebilirlik ve arz 
güvenliğini sağlamak amacıyla santrallere kapasite ödeme-
si yapıyor.

Elektrik santrallerine 1,11 milyarlık 
kapasite mekanizması desteği



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, “KEP sistemiyle yazışmala-
rın daha güvenli yapılmasının yanı sıra kağıt kulla-
nımı azaltılarak ormanların korunması ve çevre-
ye katkı sağlanması hedefleniyor.” dedi. Uraloğlu, 
AA muhabirine, KEP hizmeti kapsamında yapılan 
çalışmalara ilişkin değerlendirmede bulundu.

Türkiye’de Türk Ticaret Kanunu kapsamında 
KEP hizmetini sunmak üzere yetki verilen 9 kuru-
luştan 7’sinin aktif olarak faaliyette bulunduğunu 
ifade eden Uraloğlu, “İnternet ortamında yapılan 
bilgi ve belge alışverişlerinin hukuki delil olarak 
kullanılmasına imkan sağlayan KEP hizmeti kap-
samında 3,08 milyonu gerçek, 833 bini tüzel kişi-
lere olmak üzere toplam 3,91 milyon kayıtlı elekt-
ronik posta hesabı oluşturuldu. Tüzel kişilere ait 
kayıtlı elektronik posta hesabı adresi sayısının 26 
bini kamu kurum ve kuruluşlarına, 807 bini diğer 
tüzel kişiliklere ait.” diye konuştu.

Bilgi ve iletişim teknolojilerindeki gelişmelerle 
birlikte kağıt kullanılarak geleneksel posta yoluy-
la yapılan yazışma ve belge alışverişlerinin elekt-
ronik ortama kaydığına dikkati çeken Bakan Ura-
loğlu, şunları söyledi: “Elektronik ortamda bilgi ve 
belge paylaşımında yaygın olarak kullanılan elekt-
ronik posta, yazışmaların ve bilgi alışverişinin hız-
lı şekilde yapılmasına imkan sağlıyor. Ancak gön-
derilen, alınan, elektronik olarak arşivlenen veya 
basılı olarak saklanan bir elektronik posta mev-
cut düzenlemeler çerçevesinde hukuki geçerliliğe 
sahip değil. Bu tür iletilerin içeriğinin değiştirile-
bilmesi, mesajın gönderici olarak görünen kişi ta-
rafından gönderilmemiş olması, mesajın gönde-
rilmiş veya alınmış olduğunun kanıtlanamaması 
gibi sorunlarla karşılaşılabiliyor. Bu nedenle bazı 
Avrupa Birliği üyesi ülkelerin öncülüğünde inter-
net ortamında iletilen elektronik postaların içeri-
ğinin değiştirilmediğine ve muhataplarına teslim 
edildiğine dair delilleri sağlayan bir sistem olarak 
KEP ve uygulamaları geliştirilmiştir. Türkiye’de 
de Türk Ticaret Kanunu’nda buna ilişkin hüküm-
ler konulmuş ve Bilgi Teknolojileri ve İletişim Ku-
rumu tarafından çıkarılan yönetmelik ve diğer dü-
zenlemelerle bu sistem hayata geçirilmiştir.”

YAZIŞMALAR GÜVENLİ ŞEKİLDE 
ARŞİVLENİYOR

Uraloğlu, KEP sisteminin, yasal olarak geçer-
li ve teknik olarak güvenli elektronik posta olarak 
tanımlandığına işaret ederek bu sistem sayesinde 
elektronik postanın kim tarafından gönderildiği, alı-
cıya ulaşıp ulaşmadığı, ne zaman ulaştığı ve alıcısı 
tarafından okunup okunmadığı gibi bilgilerin hukuki 
delil oluşturacak şekilde tespit edildiğini anlattı.

İnternetteki yazışmalara İnternetteki yazışmalara 
ve ormanlara “KEP”li ve ormanlara “KEP”li 

güvencegüvence
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İSTANBUL (AA)- Endüstri 
4.0 standartlarını bir üst seviye-
ye taşıyan 5G, yüksek veri hızı 
ve milisaniyelerle ölçülen düşük 
gecikme süresi sayesinde üre-
tim sahalarında insan hatasını 
minimize eden bir ekosistem su-
nuyor.

Türkiye'de 1 Nisan itibarıyla 
başlayan 5G dönemi, en somut 
karşılıklarından birini fabrikaların 
üretim bantlarında gösteriyor. 
Özellikle beyaz eşya gibi yük-
sek hassasiyet ve yoğun lojistik 
trafik gerektiren sektörlerde 5G 
destekli "Özel Mobil Şebekeler" 
çözümünün kullanımı, kablolu 
bağlantıların kısıtlamalarını orta-
dan kaldırarak üretim bantlarına 
esneklik kazandırıyor.

Nesnelerin İnterneti (IoT) ve 
otonom cihazların birbirleriy-
le daha iyi bir senkronizasyonla 
çalıştığı yeni dönemde, önem-
li küresel şirketlerin Türkiye'deki 
üretim üsleri de teknolojik adap-
tasyonlarını tamamlamaya baş-
ladı.

"SAHADAKI 
GÖRÜNÜRLÜĞÜMÜZ 

ARTTI"
BSH Türkiye Teknoloji ve 

Operasyondan Sorumlu İcra 
Kurulu Üyesi (CTO ve COO) 
Hakan Mandalı, 5G altyapısının 
kendileri için operasyonel karar 
mekanizmalarını hızlandıran ve 
sadeleştiren stratejik bir kaldıraç 
olduğunu belirtti.

"5G Bağımsız Mobil Özel 
Şebeke" gibi geleceğin tekno-
lojilerini üretim hatlarına enteg-
re ederek verimliliği artırırken, 
inovasyon kapasitelerini de kat-
layan bir altyapı inşa ettiklerini 
söyleyen Mandalı, "Gerçek za-
manlı veri akışı sayesinde stok 
doğruluğu en üst seviyeye çıka-
rılırken, yanlış yönlendirmeden 
kaynaklanan üretim duruşları or-
tadan kaldırılıyor. Böylece küre-
sel pazarların dinamiklerine hız-
la uyum sağlayabiliyoruz." dedi.

Mandalı, 5G'nin üretim sa-
halarında şirketlere birçok avan-
taj sağladığına değinerek, şun-
ları kaydetti: "Forklift hareketleri 
yüzde 100 doğrulukla yönlendi-
rilmeye başlandı. Üretim süreç-
leri anlık olarak izlenebilir hale 
geldi, görüntü işleme sayesinde 
yanlış yerleştirme ve kayıt ha-
taları tamamen ayıklandı. Ger-
çek zamanlı veri akışı ile saha-
daki görünürlüğümüz arttı. Bu 
da daha hızlı ve doğru kararlar 
almamızı sağladı. Süreçlerde-
ki kesintileri minimize ederken, 
daha stabil ve öngörülebilir bir 
operasyon yapısına geçtik."

Yapay zeka destekli görüntü 
işleme sistemlerinin, ihtiyaç du-
yulan yüksek bant genişliği ve 
düşük gecikme altyapısını sağ-
layarak kalite süreçlerini güçlen-
dirdiklerini aktaran Mandalı, şir-
ketlerinin kalite standartlarına 
uygun şekilde "ilk seferde doğru 

üretim" hedefine daha güçlü bir 
şekilde ilerlediğini söyledi.

"BENZER ÜRETİM 
STANDARTLARINI 

YAYGINLAŞTIRMAYI 
HEDEFLİYORUZ"

Mandalı, 5G sayesinde ku-
rulan yapının kalite ve verimli-
lik tarafında daha ölçeklenebilir 
çıktılar üretmelerini mümkün kıl-
dığını, üretim süreçlerinin stan-
dardizasyonu ve ölçeklenmesi 
açısından önemli bir zemin oluş-
turduğunu dile getirerek, şöyle 
devam etti:

"Bulut tabanlı mimarilerle en-
tegre ilerleyerek, farklı lokasyon-
larda benzer üretim standartla-
rını daha hızlı ve tutarlı şekilde 
yaygınlaştırmayı hedefliyoruz. 
Bu yaklaşım, verinin merkezi 
olarak işlenmesini ve global öl-
çekte daha etkin kullanılmasını 
mümkün kılıyor. Diğer tarafta da 
5G'nin sunduğu yüksek bağlan-
tı kapasitesi ve düşük gecikme 
sayesinde fabrika içindeki oto-
nom mobil robotlar, sensörler ve 
üretim ekipmanları arasında çok 
daha güçlü bir senkronizasyon 
sağlanıyor. Bu da özellikle intra-
lojistik akışlarda ve hat içi koor-
dinasyonda verimliliği artırıyor."

Sistemlerinin daha hassas 
ve kesintisiz çalışırken, yapay 
zeka uygulamalarının da ihtiyaç 
duyduğu veri hızına ulaşarak 
daha doğru ve hızlı çıktılar üret-
tiğini kaydeden Mandalı, "5G ile 
hem operasyonel mükemmeli-
yet hem de ölçeklenebilir dijital 
üretim modeli tarafında önem-
li bir eşiği geçmiş durumdayız. 
Çamaşır makinesi fabrikamızda 
kurulan teknik mimari ve elde 
edilen operasyonel kazanımlar 
doğrultusunda 5G uygulaması-
nın diğer üretim tesislerimizde 
de ölçeklenmesini planlıyoruz. 
BSH olarak teknolojide öncü uy-
gulamalar geliştirmeye devam 
edeceğiz." değerlendirmesinde 
bulundu.

Sanayide 5G dönemiyle Sanayide 5G dönemiyle 
üretim bantlarında “sıfır üretim bantlarında “sıfır 

hata” devri başlıyorhata” devri başlıyor Aile ve Nüfus On 
Yılı konulu genelge 

Resmi Gazete’de
ANKARA (AA)- Aile ve Nüfus On Yılı 

(2026-2035) konulu Cumhurbaşkanlığı Genel-
gesi, Resmi Gazete’de yayımlandı. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan imzalı genelgede, 
toplumların istikrarlı şekilde varlıklarını sürdü-
rebilmesinde güçlü aile ve nüfus yapısının haya-
ti rol oynadığı belirtildi.

Türkiye’de ailenin, toplumun temeli ola-
rak kabul edildiği ve bu hususun Türkiye Cum-
huriyeti Anayasası’nın 41’inci maddesiyle te-
minat altına alındığına işaret edilen genelgede, 
Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşme-
lerde aileyi “toplumun doğal ve temel birimi” 
olarak tanımladığı ve devlete ailenin korunması-
na ilişkin görev yüklediği vurgulandı.

Genelgede, küresel ölçekte uzun yıllar nü-
fus artışının kalkınmanın önünde engel görüle-
rek doğurganlığı azaltıcı politikalar uygulandığı 
anımsatılarak şunlar ifade edildi: “Öte yandan, 
cinsiyetsizleştirme başta olmak üzere zarar-
lı akımlar insan hakları ve bireysel özgürlükler 
söylemini araçsallaştırarak aile kurumunu, ne-
silleri, milli ve manevi değerleri tehdit etmeye 
başlamıştır. Günümüzde demografik yapımızda 
medeni durum, hane büyüklüğü, yaş profili ve 
mekansal dağılım boyutlarıyla belirgin bir dönü-
şüm yaşanmaktadır. Doğurganlık hızımız Cum-
huriyet tarihimizin ölçülen en düşük seviyesine 
gerilemiş, aile ve nüfus yapısındaki menfi deği-
şimler varoluşsal bir boyuta ulaşmıştır.”

İSTANBUL (AA)- Bahar ayları-
nın etkisiyle dış mekan mobilyası ve 
bahçe ürünlerine yönelik talep can-
landı. Sektör temsilcileri, tüketicilerin 
balkon ve bahçelerini artık yaşamla-
rının aktif bir parçası olarak kurgula-
dığını, bu doğrultuda bahçe ürünle-
ri ve dış mekan mobilyalarına ilginin 
yükseldiğini belirtti.

Elektronik Ticaret İşletmecileri 
Derneği (ETİD) Başkanı Hakan Çe-
vikoğlu, AA muhabirine, baharın et-
kisiyle bahçe kategorisinde belirgin 
bir canlanma gözlemlendiğini belir-
terek, "Şubat ayına kıyasla mart dö-
neminde sipariş adedinde yaklaşık 
yüzde 65'in üzerinde artış gerçekle-
şirken, nisan ayının ilk yarısında da 
bu ivmenin sürdüğünü görüyoruz. 
Mevsimsel geçişle birlikte tüketicile-
rin açık alan kullanımına daha fazla 
yöneldiği ve bahçeyi gündelik yaşa-
mın daha aktif parçası haline getirdi-
ği anlaşılıyor." ifadelerini kullandı.

Saksı, çiçek tohumu ve sebze fi-
desi gibi ürünlerin satışlarının hız-
landığını söyleyen Çevikoğlu, "Mart 
ayında siparişler yaklaşık iki katına 
çıkarak yüzde 100'e yakın artış gös-
terdi. Dijital kanalların sunduğu ürün 
çeşitliliği ve karşılaştırma imkanı, tü-
keticilerin ihtiyaçlarına uygun ürünle-
re hızlı şekilde ulaşmasını sağlıyor. 
Bu durum, bireysel üretim ve hobi 

odaklı alışveriş eğiliminin güçlenme-
sinde önemli rol oynuyor." diye ko-
nuştu.

Çevikoğlu, bahçe mobilyası ve 
dekorasyon kategorisinde de dikkat 
çekici bir yükselişin söz konusu ol-
duğunu, mart ayında sipariş adedi-
nin yaklaşık yüzde 130 arttığını dile 
getirdi. Sipariş artışlarının tüketici-
lerin dış mekanları yalnızca kullan-
makla sınırlı kalmayıp, aynı zaman-
da daha konforlu ve estetik biçimde 
düzenlemeye yöneldiğini gösterdi-
ğine işaret eden Çevikoğlu, şunla-
rı kaydetti: "Bahçenin bir yaşam ala-
nı olarak yeniden konumlandığını 
söylemek mümkün. E-ticaretin sağ-
ladığı geniş ürün gamı ve farklı seg-
mentlere erişim imkanı, bu tercihin 
daha görünür hale gelmesini des-
tekliyor. Tüketici davranışlarının bu 
doğrultuda şekillendiğini açıkça göz-
lemliyoruz."

"(MOBİLYADA) HAFİF VE 
DAYANIKLI MALZEMELER 

KULLANIMDA BELİRGİN BİR 
AĞIRLIK KAZANDI"

Mobilya Dernekleri Federasyo-
nu (MOSFED) Başkanı Ahmet Gü-
leç de bahar aylarının mobilya sek-

törü açısından yalnızca mevsimsel 
canlanma değil, aynı zamanda tüke-
tici davranışlarının yeniden şekillen-
diği bir dönemi ifade ettiğini belirt-
ti. Nisan ayı itibarıyla hem bireysel 
tüketimde hem de turizm ve hizmet 
sektörüne yönelik projelerde belirgin 
talep artışı gözlemlendiğini söyleyen 
Güleç, "Dış mekan kullanımının ar-
tık geçici bir ihtiyaç olmaktan çıktığı-
nı, yaşam kültürünün kalıcı parçası 
haline geldiğini görüyoruz. Bu 
dönüşüm, sektörümüzde se-
zonluk hareketliliğin ötesinde, 
daha sürdürülebilir ve öngörü-
lebilir bir talep yapısını berabe-
rinde getiriyor." diye konuştu.

Güleç, bu yıl itibarıyla bah-
çe mobilyalarında yalınlığın 
ve fonksiyonelliğin öne çıktığı-
nı belirterek, şunları kaydetti: 
"Doğadan ilham alan renk pa-
letleri, sade ve zamansız ta-
sarım diliyle birleşirken, alü-
minyum gibi hafif ve dayanıklı 
malzemeler kullanımda be-
lirgin bir ağırlık kazandı. Aynı 
zamanda ahşap estetiğini ko-
ruyan ancak bakım ihtiyacını 
minimize eden yeni nesil yü-

zey teknolojilerinin kullanımı öne çı-
kıyor. Bununla birlikte modülerlik, 
günümüz tüketicisinin değişen ya-
şam alışkanlıklarına cevap veren en 
kritik tasarım yaklaşımı olarak öne 
çıkıyor. Kullanıcıya esneklik sunan, 
farklı mekanlara uyarlanabilen çö-
zümler artık bir tercih değil, temel bir 
beklenti haline geldi."

Tüketicilerin balkon ve bahçeleri-
ni yalnızca tamamlayıcı alanlar ola-
rak değil, yaşamlarının aktif bir par-
çası olarak kurguladığını dile getiren 
Güleç, "Günümüz tüketicisi ürünle-
ri çok daha bütüncül yaklaşımla ele 
alıyor. Dayanıklılık ve uzun ömür, 
özellikle dış mekan koşulları göz 
önünde bulundurulduğunda temel 
öncelik olmaya devam ediyor. Bu-
nunla birlikte konfor seviyesi, kulla-
nılan malzemenin kalitesi ve ergo-
nomi doğrudan satın alma kararını 
etkiliyor. Öte yandan bakım kolaylı-
ğı, fonksiyonellik ve kişiselleştirile-
bilirlik gibi unsurlar da giderek daha 
fazla önem kazanıyor." ifadelerini 
kullandı.

ÇAMLIDERE ATATÜRK İLKOKULU VE ORTAOKULU 
MEZUNLARI DERNEĞİNİN

19.OLAĞAN GENEL KURUL İLANI
Çamlıdere Atatürk  İlkokulu ve Ortaokulu Mezunları Derneği’nin 19.Olağan genel Ku-
rul Toplantısının 23 Mayıs 2026 günü saat 10.00’da çoğunluk sağlanamaması halinde        
30 Mayıs 2026 günü saat 10.00’da Yenimahalle Belediyesi 2.Nolu düğün salonu (eski ye-
mekhane)  İvedik caddesi belediye hizmet binası altı Yenimahalle/ Ankara adresinde aşa-
ğıda belirlenen gündemle yapılmasına karar verilmiştir. 
								        YÖNETİM KURULU 
GÜNDEM:
1- Yoklama,  Açılış,  Saygı duruşu,  İstiklal Marşı,  Divan heyetinin teşkili 
2- Yönetim Kurulu faaliyet raporunun okunması. Görüşülmesi ve ibrası 
3- Denetim Kurulu raporunun okunması. Görüşülmesi ve ibrası 
4- Yönetim kurulu ve denetim kurulu seçimlerinin yapılması
5- Dilek ve temenniler.
6- Kapanış.

Bahar etkisi tüketicinin bahçe ürünlerine talebini artırdı

İZMİR (DHA)- Boğaziçi Üniversitesi’nden 
Prof. Dr. Murat Türkeş, bu yıl kuvvetli bir El 
Nino olasılığına dikkati çekip, “Özellikle kara-
sal iç bölgelerde, İç Anadolu’da, Güneybatı 
Anadolu’da, Güneydoğu Anadolu’da bazı istas-
yonlarda tıpkı geçen yıl olduğu gibi; Türkiye’de 
bu yıl da yüksek sıcaklık rekorları kırılma olası-
lığı söz konusu” dedi.

Boğaziçi Üniversitesi İklim Değişikliği ve Po-
litikaları Uygulama ve Araştırma Merkezi Yöne-
tim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Murat Türkiye’de son-
bahar ve kış yağışlarının son yıllarda giderek 
azaldığını belirtti. Prof. Dr. Türkeş, “Sıcaklıkların 
ve buharlaşmanın artması, yağış rejiminin de-
ğişmesi, sıcaklıkla birlikte kuraklaşmanın artma-
sı sonucunda 2040 sonrası orta ve çok kötüm-
ser iklim senaryolarına göre bugün Türkiye’de 
bulunmayan tam kurak iklim koşullarının oluş-
ma olasılığı var. Bu iklimin Türkiye’de coğrafi 
olarak kuraklaşması, kurak ve çöl iklimi benze-
ri tam kurak arazi koşullarının geniş alanlarda 
oluşacağı anlamına geliyor” dedi.

Yüzey sıcaklıklarındaki artış eğiliminin de-
vam ettiğini aktaran Prof. Dr. Türkeş, bu yıl kuv-
vetli bir El Nino olasılığına dikkati çekt. Türkeş, 
“Gözlenen uzun süreli ısınma, iklim değişikliği 
ve El Nino ile bu yıl da hava sıcaklıkları pek çok 
yerde normallerin üzerine çıkabilir. Haziran so-
nuyla birlikte son yıllarda yaşadığımız gibi özel-
likle karasal iç bölgelerde, İç Anadolu’da, Gü-
neybatı Anadolu’da, Güneydoğu Anadolu’da 
bazı istasyonlarda tıpkı geçen yıl olduğu gibi; 
Türkiye’de bu yıl da yüksek sıcaklık rekorları kı-
rılma olasılığı söz konusu” dedi.

Türkiye’de bu yıl da Türkiye’de bu yıl da 
sıcaklık rekorları sıcaklık rekorları 

kırılabilirkırılabilir

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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TİHV 13. Dönem 37. Olağan Kurucular Kurulu toplantısı 23 Mayıs 2026 Cumartesi 
Günü saat 10.00 ile 17.00 arası aşağıdaki gündem ile New Park Otel’de (Ziya Gökalp 
Bulvarı No:58 Kızılay - Ankara) yapılacaktır, çoğunluk sağlanamadığı takdirde toplantı 
06 Haziran 2026 (Cumartesi günü) tarihinde aynı yer ve aynı saatte yapılacaktır.
GÜNDEM;                                                                                                                                               
1. Açılış – Saygı Duruşu	               						    
2. Divanın Oluşturulması
3. Gündemin Kesinleştirilmesi
4. TİHV Başkanı’nın Açılış Konuşması
5. Yönetim Kurulu Çalışma Raporunun Sunulması
6. Denetçiler Raporunun Okunması
7. Yönetim Kurulu Çalışma Raporu Üzerine Görüşme
8. Yönetim Kurulu ve Denetçilerin Aklanması
9. Tahmini Bütçe
10. Yeni Kurucu Üyelerin Önerilmesi ve Seçimi
11. Dilek ve Öneriler
12. Kapanış

T.C.
BALA  ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ İLAN

Sayı : 2026/80 Esas

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02460279

Davacı, KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ile Davalı, SAİT DELİ arasında mah-
kememizde görülmekte olan Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davası nedeniyle; 
İdarece Dava konusu Ankara İli, Bala İlçesi, Tol Mahallesi, 5232 ada 2parsel sayılı ta-
şınmazın kamulaştırılmasına karar verildiğini, 4650 sayılı Kanunla değişik 2942 Sayılı 
Kamulaştırma Kanununun 8. Maddesi uyarınca öncelikle satın alma usulü uygulandığı-
nı ancak satın alma görüşmelerinin anlaşmazlıkla sonuçlandığını, Dava konusu Ankara 
İli, Bala İlçesi, Tol Mahallesi, 5232 ada 2 parsel sayılı taşınmazın 2942 Sayılı Kamulaş-
tırma Kanununun 8. maddesi uyarınca kamulaştırılmasına karar verildiği anlaşılmış ol-
makla, iş bu taşınmazda üstün hak ve iddia sahiplerinin mahkememize yukarıda esas 
numarası yazılı dosyasına iddialarını kanıtlayan belge ve delillerle başvurmaları, aksi 
takdirde davacının iddialarını kanıtladığı takdirde davacı Karayolları Genel Müdürlüğü 
adına tespit ve tesciline karar verileceği İLAN olunur.

Yabancı gazetecilerden TUR 2026'ya övgü
ANTALYA(AA) - 61. Cum-

hurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet 
Turu’nu (TUR 2026) takip eden 
yabancı gazeteciler, organizas-
yonun kalitesini, parkur çeşitlili-
ğini ve vatandaşın ilgisini övdü. 

İtalyan gazeteci Fede-
rico Guido ile Hollanda-
lı Nick Doup, AA muhabiri-
ne, Ege'den Akdeniz'e devam 
edip Ankara'da sona erecek, 
Türkiye'nin doğal ve tarihi gü-
zelliklerini dünyadaki bisikletse-
verlere gösteren TUR 2026'nın, 
bisiklet takviminde farklı özellik-
leriyle öne çıktığını söyledi.

Parkura bu yıl iki zirve fini-
şi eklenmesini ilgi çekici bir de-
ğişiklik olarak değerlendiren Fe-
derico Guido, "Bence bu, genel 
rota açısından ilginç bir deği-
şiklik olarak görülebilir. Böyle-
ce genel klasmanda daha fazla 
değişiklik görme şansınız olu-
yor. Genel klasman bisikletçile-
ri arasında daha fazla mücade-
le izleyebiliyoruz ve bu da yarışı 
daha ilginç hale getiriyor." diye 
konuştu.

Türkiye’ye ilk kez geldiğini 
aktaran İtalyan gazeteci, organi-
zasyon boyunca ülkenin doğal 
güzelliklerinden etkilendiğini be-
lirterek “Bu ülkenin sunduğu her 
şeyi gerçekten takdir ediyorum. 
Manzarayı, özellikle de denizi 
çok beğendim. Burada buluna-
bileceğimiz çok güzel ortamlar 
var.” ifadelerini kullandı.

Türk halkının bisiklete ilgi-
si olduğunu dile getiren Guido, 
“Organizasyon oldukça iyi. Yol 
boyunca ve özellikle finiş çizgi-
sinde çok sayıda taraftar var. Bu 

da Türk halkının bisiklete me-
raklı ve ilgili olduğunu gösteri-
yor. Umarım Türk bisikleti gele-
cek yıllarda daha da büyür.”

“Yarış çok iyi organize edi-
liyor”

Yarışı takip eden Hollanda-
lı gazeteci Nick Doup da TUR 
2026’nın uzun ve zorlu etapla-
rıyla dikkati çektiğini ifade etti.

Türk halkının organizasyo-
na güçlü ilgi gösterdiğini anla-
tan Doup, “Yarış çok iyi organi-
ze ediliyor. Bisikletteki en uzun 
etaplı yarışlardan biri ve bu ne-

denle sporcular için gerçek-
ten zor. Sprinterler, tırmanışçı-
lar ve daha mücadeleci yarış 
tipleri için çok farklı etaplar var. 
Bu da yarışı oldukça ilginç kılı-
yor.” dedi.

Bu yıl iki dağ etabının yer al-
masını olumlu bulan Hollandalı 

gazeteci, “Bence bu organizas-
yon için iyi bir fikir. Böylece tır-
manışçılar için iki fırsat doğuyor. 
Eğer birinde kötü gün geçirirse-
niz, diğerinde geri dönüp mü-
cadele edebilirsiniz. Bu da hem 
genel klasman hem de yarışın 
sonuna kadar süren heyecan 

açısından önemli.” değerlendir-
mesinde bulundu.

Organizasyonda çok sayı-
da güçlü takım ve gelecek va-
deden sporcunun yarıştığı-
nı kaydeden Doup, bunun TUR 
2026’yı farklı açıdan ilgi çekici 
hale getirdiğini sözlerine ekledi.

Sivasspor Teknik Direktörü 
İsmet Taşdemir, yeni 

sezon planlarını anlattı
SİVAS (AA) - Trendyol 1. 

Lig ekiplerinden Özbelsan 
Sivasspor’da teknik direktör İs-
met Taşdemir, mevcut başkan 
Burak Özçoban’ın devam et-
mesi halinde görevde kalacağı-
nı söyledi. 

Taşdemir, AA muhabirine, 
son 5 senedir ekibiyle ilk defa 
bir heyecanın dışında kaldığını 
dile getirdi.

Son 4 senedir çalıştırdığı ta-
kımlarda play-off ve play-off fi-
nali oynadıklarını, geçen sene 
de direkt şampiyon olduklarını 
anımsatan Taşdemir, "Maalesef 
ilk defa bu heyecanın içerisin-
de olamayacağız. Tabii bura-
da geç gelmemizin ve sakatlık-
lardan dolayı da iyice belimizin 
büküldüğü noktalar var." dedi.

Taşdemir, göreve geldiği sü-
reci değerlendirerek, 24 maçta 
7 galibiyet almış bir takıma 13 
maçta 7 galibiyet aldırdıklarını 
ama bunun play-off oynamaya 
yetmediğini ifade etti.

Gelecek sezon planlaması 
hakkında bilgi veren Taşdemir, 
şöyle konuştu:

"Ben buraya mevcut yöne-
tim ve başkanla geldim. Bura-
da çok netim, eğer başkanımız 
olmayacaksa ben de gele-
cek sezon burada olmayı dü-
şünmüyorum. Ama en azından 
sözleşmemi feshederim, yeni 
gelen yönetimin önünü aça-
rım. Ondan sonraki süreç ne 
getirir onu bilemem ama Burak 
Başkan ve bu yönetimle bura-
ya geldim. Dolayısıyla bu yöne-
tim olmayacaksa ben de olma-
yacağım. Burak Başkan varsa 
ben de varım. Burak Başkan 
varsa önümüzdeki sezon hayal 
ettiğimiz takımı yaratma adı-
na adımlar atacağız demektir. 
Özellikle gelecek sezon şam-
piyonluğa oynayabilecek, en 
kötü ilk üçü hedefleyecek, play-
off'un içerisinde olacak bir ta-
kım yaratmanın derdinde ola-
cağız."

"SİVASSPOR TÜRK 
FUTBOL TARİHİNİN MİHENK 
TAŞLARINDAN BİR TANESİ"

Taşdemir, Sivasspor’un çok 
büyük bir camia olduğunu dile 
getirerek, "Sivasspor, Türk fut-
bol tarihinin mihenk taşlarından 
bir tanesi. Dolayısıyla bu takı-
mın ve camianın hak ettiği bir 

oyunu oynaması lazım. Hak et-
tiği oyunu oynayabilmesi için de 
o doğrultuda doğru oyuncuların 
olması lazım. Bunun için bir ça-
lışmamız olacak tabii ama önce 
kulüpteki bu belirsizlik belli ol-
duktan sonra düşüncelerimizi 
paylaşırız." diye konuştu.

Golcü oyuncu Rey Manaj'ın 
takımda kalmayı istediğini vur-
gulayan Taşdemir, "Kendisiyle 
görüştük, burada bizimle şam-
piyonluk yaşamayı çok istiyor." 
ifadesini kullandı.

Şehrin ileri gelenlerinin, mül-
ki amirlerinin takıma destek 
vermesi gerektiğini söyleyen 
Taşdemir, şöyle devam etti:

"Kulübe destek vermeden 
olmuyor, ben takıma sonra-
dan dahil oldum. Sivasspor gibi 
bir kulübün formasının sırtın-
da vefa yazısı gibi bir şey olma-
malı. Olduğu zaman da bun-
lar oluyor. İçeride yaşananları 
çok fazla dışarıya yansıtmadık. 
Bütün oyuncularıma gerçekten 
çok teşekkür ediyorum. Bu se-
neyi gerçekten çok büyük feda-
karlıklarla bitirdiler. Dışarıdan 
herkesten çok fazla tepki aldı-
lar, oyun olarak farklı şeyler var. 
Bu çocuklar gerçekten sezon 
başından beri çok büyük feda-
karlıklar yaparak burada devam 
ettiler. Eğer başka kulüplerde 
olsaydı inanın bana çok büyük 
karışıklık çıkardı ve hiçbir oyun-
cu kulüpte kalmazdı. Ama bu 
oyuncular hak ettikleri halde ku-
lübü federasyona vermediler, 
idmana çıkmamazlık yapmadı-
lar. Ellerinden geldiğince ligi iyi 
bir şekilde bitirmeye çalıştılar. 
Bu sene gerçekten bence çok 
özveride bulundular."

"TARAFTARIMIZIN DAHA 
BÜYÜK DESTEĞİNE 

İHTİYACIMIZ VAR"
Taşdemir, Sivasspor taraf-

tarının 21 yıldır Süper Lig'de 
olmaya, büyük takımlarla oy-
namaya, şampiyonluk yarışı 
içerisinde olmaya, Şampiyon-
lar Ligi'ne gitmeye, kupa kazan-
maya alıştığını ve bunun hakla-
rı olduğunu vurguladı.

Şu andaki gerçeğin 1. Lig 
olduğunu dile getiren Taşde-
mir, "Buradan çıkabilmemiz 
için taraftarımızın çok daha bü-
yük desteğine ihtiyacımız var. 
Önümüzdeki sezon eğer inşal-
lah düşüncelerimiz olursa hep 
beraber doğru takımı kurabilir-
sek, ondan sonra desteklerini 
çok isteyeceğim. İnşallah onla-
ra yakışır bir takımı yaratabiliriz 
ve o şekilde mücadele edebili-
riz." dedi.

"Geldikten sonra 'Keşke 
daha önce gelseydim' dedim"

Sivasspor'a daha önce gel-
meyi arzuladığını ama bunla-
rı konuşmanın kimseye fayda 
sağlamayacağını belirten Taş-
demir, konuşmasını şöyle ta-
mamladı:

"Bu şekilde gelmemiz na-
sipmiş. Geldikten sonra 'Keş-
ke daha önce gelseydim' de-
dim ama daha önce farklı plan 
ve hedeflerim vardı. Hatasıyla, 
sevabıyla, günahıyla bu sezon 
geçti gitti. Önümüzdeki seneye 
bakmamız ve herkesin ayağa 
kalkması lazım. Sadece hoca-
nın, oyuncuların ve yönetimin 
değil, bütün şehrin ayağa kalk-
ması gerekiyor. Önümüzdeki 
sezon şampiyonluğa kurulacak 
bir takıma herkesin destek ver-
mesi lazım. Bu şekilde bir des-
tek olursa inşallah taraftarımızı, 
camiamızı mutlu etmeye çalı-
şacağız."

LONDRA(AA) - FIFA 
Başkanı Gianni Infantino, 
gelecek yıl başkanlığa ye-
niden aday olacağını du-
yurdu. 

Kanada'nın Vancouver 
kentinde düzenlenen FIFA 
Kongresi'nde konuşan 56 
yaşındaki Infantino, "Gele-
cek yıl yapılacak FIFA baş-
kanlık seçimi için aday ola-
cağımı size teyit etmek 
istiyorum." dedi.

FIFA başkanlık koltuğu-
na 2016'da oturan, 2019 ve 
2023 yıllarında seçimlere 

tek aday olarak 
giren Infantino, 
Asya, Afrika ve 
Güney Amerika 
konfederasyon-
larının desteğini 
almış durumda. 
Bu üç konfede-
rasyon, 211 üye 
federasyonun 
110'unu temsil 
ediyor.

2026 Dünya Kupası'na 
katılan 48 takıma verilecek 
para ödülünü 2'şer milyon 
dolar daha artıran Infantino, 

üye federasyonlara 2,7 mil-
yar dolar dağıtılacağı sözü-
nü verdi.

FIFA başkanlığı seçim-
leri 18 Mart 2027'de, Fas'ın 
başkenti Rabat'ta yapılacak.

Gianni Infantino, FIFA Gianni Infantino, FIFA 
başkanlığına yeniden aday olacakbaşkanlığına yeniden aday olacak

Milli para masa tenisçiler, Karadağ’daki Milli para masa tenisçiler, Karadağ’daki 
turnuvada 6 madalya kazandıturnuvada 6 madalya kazandı

ANKARA(AA) - Dünya 
Para Challenger Masa Teni-
si Serisi’nin Podgorica ayağına 
katılan milli sporcular, 1’i altın 
olmak üzere toplam 6 madalya 
elde etti. 

Türkiye Masa Tenisi Fede-
rasyonundan yapılan açıklama-
ya göre, Karadağ'ın başkenti 
Podgorica'daki organizasyonda 
tekler kategorisinde müsabaka-

lar gerçekleştirildi.
Ay-yıldızlı sporcuların turnu-

vada kazandığı madalyalar ve 
klasmanları şu şekilde:

Altın: Kübra Korkut (klas 7)
Gümüş: Hatice Duman 

(klas 3)
Bronz: Nergiz Altıntaş (klas 

3), Neslihan Kavas (klas 9), 
Merve Cansu Demir (klas 10), 
Hamza Çalışkan (klas 4-5)
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GONCAGÜL
KONAŞ

Engelleri aşan Engelleri aşan 
hayat, millete hayat, millete 

adanan yolculukadanan yolculuk
HENÜZ 

bebekken çı-
kan yangında 
iki elini kaybet-
ti, ama hayat-
tan umudunu 
hiç kaybet-
medi. 

Zorlu bir yaşam mücade-
lesini hukuk, siyaset ve top-
lumsal faydaya dönüştüren 
AK Parti İstanbul Milletveki-
li Serkan Bayram; “Buğday 
Tanesi” kitabı ve filmiyle mil-
yonlara umut oldu, engelli 
hakları alanındaki çalışmala-
rıyla binlerce hayata dokun-
du. Serkan Bayram’ın haya-
tı, mücadelesi ve Türkiye’ye 
kattıklarını Sonsöz Gazete-
si olarak sizler için kaleme 
aldık.

Gazetemiz SONSÖZ’e 
konuşan AK Parti İstan-
bul Milletvekili Serkan Bay-
ram, yaşam hikâyesini, si-
yasi çalışmalarını ve hayata 
geçirdiği projeleri anlattı. 
Bayram’ın hayatı, bireysel 
bir başarı öyküsünün ötesin-
de; azim, kararlılık ve top-
lumsal sorumluluğun birleşti-
ği güçlü bir örnek olarak öne 
çıkıyor.
KÜLLERİNDEN DOĞAN 

BİR HAYAT
1974 yılında Erzincan’ın 

Refahiye ilçesine bağlı Üçö-
ren köyünde dünyaya gelen 
Bayram’ın yaşamı, henüz 
bir yaşındayken buğday tar-
lasında çıkan yangınla köklü 
biçimde değişti. Vücudunun 
büyük bölümünde yanıklar 
oluşan Bayram, iki elini kay-
betti.
ÖNYARGILARA KARŞI 
VERİLEN SESSİZ AMA 
BÜYÜK MÜCADELE
Çocukluk yılları yalnız-

ca fiziksel zorluklarla de-
ğil, toplumun önyargılarıyla 
da geçti. Zaman zaman dış-
landı, zaman zaman “yapa-
maz” denildi. Ama o, bu söz-
leri kabul etmedi. Her engeli 
bir basamak yaptı. Eğitime 
sarıldı. Çünkü biliyordu ki en 
büyük güç bilgiydi. Büyük bir 
azimle İstanbul Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi’ni kazandı 
ve başarıyla tamamladı.

Artık sadece kendi ha-
yatını değil, başkalarının ka-
derini de değiştirecek bir 
yola girmişti. Çocukluk yıl-
larını hem fiziksel zorluklar 
hem de toplumsal önyargı-
larla mücadele içinde geçi-
ren Bayram, karşılaştığı en-
gelleri bir sınır olarak değil, 
aşılması gereken birer eşik 
olarak gördü. Eğitim hayatı-
na sıkı sıkıya sarıldı ve gös-
terdiği azimle İstanbul Üni-
versitesi Hukuk Fakültesi’ni 
kazandı. Başarıyla tamam-
ladığı eğitimin ardından hu-
kuk alanında meslek hayatı-
na adım attı.

Avukatlık yaptığı yıllar-
da yalnızca mesleğini icra 
etmedi; sesi duyulmayanın 
sesi oldu. Onun için hukuk, 
bir meslekten öteydi. Bir 
vicdandı, bir sorumluluktu. 
özellikle dezavantajlı birey-
lerin hak mücadelesine katkı 
sunan Bayram, bu konular-
da mücadele etmeyi hayatı-

nın merkezine yerleştirdi.
MECLİS’E TAŞINAN 

MÜCADELE
Hukuk alanındaki biriki-

mini siyasete taşıyan Bay-
ram, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde İstanbul Mil-
letvekili olarak görev aldı. 
Meclis çalışmalarında özel-
likle engelli bireylerin hakla-
rı, fırsat eşitliği, erişilebilirlik 
ve sosyal adalet konularına 
odaklandı.

Engelli bireylerin kamu 
hayatında daha fazla yer 
alabilmesi için çeşitli girişim-
lerde bulunan Bayram, eği-
tim ve istihdam alanında fır-
satların artırılması yönünde 
çalışmalar yürüttü. Engel-
li bireylerin hâkim ve sav-
cı olabilmesinin önünü açan 
düzenlemelere verdiği des-
tek ise dikkat çeken adımlar 
arasında yer aldı. Yıllarca 
önlerine konulan engelleri 
kaldırmak için çalıştı. Ve en 
önemlisi, “olamaz” denilen-
leri mümkün kılmaya başla-
dı. Engelli bireylerin hâkim 
ve savcı olabilmesinin önü-
nü açan düzenlemelere ver-
diği destek, onun mücade-
lesinin sembollerinden biri 
oldu.
“BUĞDAY TANESİ” İLE 
MİLYONLARA ULAŞAN 

HİKÂYE
AK Parti İstanbul Millet-

vekili Serkan Bayram’ın ya-
şam öyküsü, Buğday Tanesi  
adıyla sinemaya uyarlandı. 
Aynı isimle yayımlanan ki-
tap ve film, kısa sürede ge-
niş kitlelere ulaştı. Film, yal-
nızca bir biyografi olarak 
değil; engelli bireylerin ya-
şadığı zorlukları ve toplum-
sal önyargıları görünür kılan 
bir sosyal sorumluluk projesi 
olarak öne çıktı. Türkiye’nin 

yanı sıra yurt dışında da ilgi 
gören yapım, farklı ülkelerde 
izleyiciyle buluşarak önem-
li bir farkındalık oluşturdu. 
Eğitim alanında da kullanı-
lan film, özellikle akran zor-
balığına karşı bilinçlendirme 
çalışmalarında etkili bir araç 
haline geldi.

“BUĞDAY TANESİ 
SADECE BİR FİLM 

DEĞİL, BİR SOSYAL 
SORUMLULUK 
PROJESİDİR”

Gazetemiz SONSÖZ’e 
konuşan Serkan Bayram, 
“Buğday Tanesi sadece bir 
film değil, bir sosyal sorum-
luluk projesidir” dedi. Genç-
lik yıllarında hâkimlik sı-
navını kazandığını ancak 
mülakatta engeli nedeniyle 
elendiğini anlatan Bayram, 
bu deneyimin hayatında-
ki en önemli kırılma nokta-
larından biri olduğunu ifa-
de etti. Bu süreçten sonra 
mücadelesini daha da güç-
lendirdiğini belirten Bayram, 
“Türkiye’de engelli hâkimler, 
savcılar, valiler ve bürokrat-
lar olmalı. Bu yönde çalış-
malarımızı sürdürüyoruz” 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde 
son 20 yılda engelli hakları 
alanında önemli ilerlemeler 
kaydedildiğini belirten Bay-
ram, Türkiye’nin bu alanda 
uluslararası platformlarda 
daha görünür hale geldiğini 
söyledi. Avrupa Parlamento-
su ve Birleşmiş Milletler gibi 
birçok platformda konuşma-
lar yaptığını ifade eden Bay-
ram, Türkiye’nin bu alandaki 
dönüşümünü dünyaya an-
lattıklarını dile getirdi.

Bayram, dünyada engelli 
haklarına odaklanan bağım-
sız bir merkezin bulunma-
dığına dikkat çekerek, Bir-
leşmiş Milletler çatısı altında 
İstanbul’da bir “Engelli Hak-
ları Merkezi” kurulması için 
girişimlerde bulunduklarını 
açıkladı. Bu merkezin hem 
küresel farkındalık oluştura-
cağını hem de Türkiye’nin 
uluslararası alandaki rolünü 
güçlendireceğini vurguladı.

“Buğday Tanesi” filmi-
nin uluslararası alanda bü-
yük ilgi gördüğünü belirten 
Bayram, yapımın çok sayı-

da ödül kazandığını ve fark-
lı ülkelerde gösterimlerinin 
sürdüğünü söyledi. Film sa-
yesinde özellikle çocuklar 
ve gençler arasında empa-
ti ve farkındalık oluşturmayı 
hedeflediklerini ifade eden 
Bayram, okullarda öğrenci-
lerle bir araya gelerek kendi 
yaşam hikâyesini paylaştığı-
nı aktardı.

Engelli bireyler için daha 
kapsamlı politikaların haya-
ta geçirilmesi gerektiğini vur-
gulayan Bayram, Türkiye’de 
bu alana yönelik ayrı bir ba-
kanlık kurulmasının önemli 
bir ihtiyaç olduğunu dile ge-
tirdi. Bu sayede dezavantajlı 
gruplara yönelik hizmetlerin 
daha hızlı ve etkin yürütüle-
bileceğini ifade etti. Siyaset 
üstü bir anlayışla çalıştığını 
belirten Bayram, amaçları-
nın toplumsal birlik ve daya-
nışmayı güçlendirmek oldu-
ğunu söyledi. Uluslararası 
temaslarının da bu doğrultu-
da devam ettiğini dile getirdi.

“PES ETMEDİK, 
ETMEYECEĞİZ”

Hayatındaki en büyük 
gücün inanç olduğunu söy-
leyen Bayram, mücadele-
den vazgeçmediğini vurgu-
layarak; “Teslimiyetimiz var 
ama pes etmek yok. Mü-
cadele ettik, etmeye de-
vam edeceğiz.” Okullarda 
gençlerle buluştuğunu, ken-
di hikâyesini anlatarak onla-
ra umut vermeye çalıştığını 
belirten Bayram, şu mesa-
jı verdi: “Hayal kurun. Ve o 
hayalin peşinden gidin. En-
gel, insanın kalbinde baş-
lar.” 
TOPLUMA UMUT OLAN 

BİR HİKÂYE
Serkan Bayram’ın haya-

tı, yalnızca kişisel bir başa-
rı öyküsü değil; aynı zaman-
da toplumsal dönüşümün 
de bir parçası olarak değer-
lendiriliyor. Engelli bireyle-
rin toplumda daha görünür 
hale gelmesi, fırsat eşitliği-
nin güçlenmesi ve sosyal 
adaletin yaygınlaşması adı-
na verdiği mesajlar, geniş 
kesimlerde karşılık buluyor. 
Bayram, sözlerini “Engelsiz 
bir Türkiye ve barış içinde 
bir dünya için çalışıyoruz” di-
yerek tamamladı.

Zorlu bir yaşam mücadelesini hukuk, siyaset ve toplumsal faydaya 
dönüştüren AK Parti İstanbul Milletvekili Serkan Bayram; “Buğday 

Tanesi” kitabı ve filmiyle milyonlara umut oldu, engelli hakları 
alanındaki çalışmalarıyla binlerce hayata dokundu.

ANKARA Üniver-
sitesi Veteriner Fakül-
tesi öğretim üyesi Prof. 
Dr. Okan Ekim’in ön-
cülüğünde geliştiri-
len “Antropolojik Ke-
mik Analiz Sistemi 
(ANKA)”, adli bilim-
lerde yapay zekâ destekli analiz süreç-
lerine yenilikçi bir yaklaşım getiriyor. 
Kolluk kuvvetleriyle iş birliği içinde yü-
rütülen proje, sahada elde edilen kemik 
ve organik bulguların kısa sürede insana 
mı yoksa hayvana mı ait olduğunu belir-
lemeyi hedeflerken, uzman tecrübesini 
dijital ortama aktararak karar süreçlerini 
hızlandırmayı amaçlıyor.
ADLİ BİLİMLERDE YAPAY ZEKÂ 

DESTEKLİ YENİ DÖNEM
Gazetemiz SONSÖZ’e özel açıkla-

malarda bulunan Prof. Dr. Okan Ekim, 
üniversite bünyesinde yürütülen çalış-
maların sadece akademik düzeyde kal-
madığını, sahayla güçlü bir iş birliği 
içinde ilerlediğini vurgulayarak, “Bizim 
aynı zamanda Adli Bilim ve Enstitümüz 
var. Orada farklı kolluk kuvvetleriyle, 
emniyet kriminal ile çeşitli ortaklıklar 
yaparak projeler üretiyoruz. Üniversite-
nin bilimsel gücüyle sahanın tecrübesini 
birleştiriyoruz.” dedi.

Bu iş birliğinin somut çıktılarından 
biri olan ANKA projesinin temel amacı-
nı ise şu sözlerle açıkladı: “Burada temel 
amaç sahada bulunan bir organik yapı-
nın insana mı, hayvana mı ait olduğu-
nu; insansa kadın mı erkek mi, hayvan-
sa hangi türe ait olduğunu kısa sürede ve 
en uygun maliyetle tespit edebilmek.”
“TECRÜBEYİ VERİ TABANINA 

AKTARIYORUZ”
Ekim, yıllara dayanan uzmanlık 

bilgisinin yapay zekâya aktarılması-
nın projedeki en kritik nokta olduğunu 
belirterek, “Sizin kafanızdaki yılla-
rın tecrübesini bir yere yükleyerek so-
nucu daha kısa sürede almaya yönelik 
bir sistem bu” ifadelerini kullandı. He-
nüz tamamlanma aşamasında olan pro-
jeye ilişkin bilgi veren Ekim, “Proje-
nin bitmesine yaklaşık altı ay var. Veri 
tabanı oluşturuluyor. Sonrasında An-
kara Üniversitesi olarak sistemi Emni-
yet Genel Müdürlüğü Kriminal Daire 
Başkanlığı’na devredeceğiz.” dedi.
“BU BİR BAŞLANGIÇ, VERİYLE 

GÜÇLENECEK”
Sistemin gelişiminin veriyle doğ-

rudan bağlantılı olduğuna dikkat çeken 
Ekim, “Bu bir veri tabanı. Elinize gelen 
her kemiği yükledikçe sistem daha güç-
lenecek, yapay zekâ daha doğru sonuç-
lar vermeye başlayacak” diye konuştu.

“SON KARAR HER ZAMAN 
İNSANA AİT”

Yapay zekâ kullanımına ilişkin olası 
riskler hakkında da değerlendirmede bu-
lunan Ekim, bu tür sistemlerin karar ve-

rici değil, destekleyici olduğunun altı-
nı çizdi: “Her zaman ama her zaman son 
söz insana ait. Bu sistem sana bir öne-
ri sunar. Son kararı verecek olan uzman-
dır.”

Bu yaklaşımın hukuki bir zorunluluk 
olduğuna da dikkat çeken Ekim, özellik-
le sağlık alanındaki düzenlemelere işaret 
ederek, “Artık yapay zekâ kullanılan sis-
temler için ciddi regülasyonlar geliyor. 
Bu çok önemli bir gelişme.” dedi.
“DÜNYADA İLK, TÜRKİYE’DEN 

ÇIKIYOR”
ANKA projesinin uluslararası dü-

zeyde de özgün bir çalışma olduğunu 
belirten Ekim, “Bildiğimiz kadarıyla bu 
alanda böyle bir sistem dünyada yok. Bu 
proje dünyada ilk ve Türkiye’den çıkı-
yor.” ifadelerini kullandı.

FARKLI ALANLARA DA 
UYARLANABİLİR

Yapay zekânın yalnızca adli bilim-
lerle sınırlı kalmayacağını vurgulayan 
Ekim, sistemin farklı alanlara entegras-
yonunun mümkün olduğunu belirtti: 
“Dil algılama, görüntü algılama, ses al-
gılama gibi sistemler hemen hemen her 
alana entegre edilebilir. Örneğin veteri-
ner hekimlikte de teşhis süreçlerine des-
tek olabilir. Ama orada da son söz vete-
riner hekimin olmalı.”

EĞİTİMDEN DOĞA 
KORUMAYA GENİŞ KULLANIM 

ALANI
Projenin gelecekte eğitimden doğa 

korumaya kadar geniş bir alanda kulla-
nılabileceğine dikkat çeken Ekim, “Bir 
öğrenci bana ‘Bu kemik hangi türe ait?’ 
diye soruyor. Bunu hızlıca analiz eden 
bir sistem eğitimi de çok destekler. Aynı 
şekilde nesli tükenmekte olan türlerin 
korunmasında da kullanılabilir.” dedi.

“SÜREÇ DOĞRU 
YÖNETİLMELİ”

Ekim, yapay zekânın hayatın her 
alanına hızla girdiğini belirterek süre-
cin doğru yönetilmesi gerektiğini vur-
guladı: “Bu süreç yaşanacak. Belki beş 
yılda, belki on yılda ama mutlaka ola-
cak. Önemli olan doğru kanunlar ve yö-
netmeliklerle, insanın da içinde olduğu 
bir sistem kurmak.” Son olarak Ekim, 
yapay zekâ ile insan zekâsının birlik-
te çalışmasının önemine dikkat çekerek, 
“Son söz her zaman doğal zekânın ol-
malı.” dedi.

Kemik Analizinde Kemik Analizinde 
Devrim: Yapay Zekâ Devrim: Yapay Zekâ 

Sahaya Sahaya İİniyorniyorSÜMER 
TAŞKIRAN

AK Parti İstanbul Milletvekili Serkan BAYRAM, 
muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın sorularını yanıtladı.


